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  )  دور أول-١٩٩٥(إمتحان ثانویة عامة 
  

  :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتى
  

  :السؤال الأول
  :تكلم عن أثر الضوء فى النظام الإیكولوجى على كل من) أ(

  .نشاط الحیوانات) ٢    .الإزھار فى النبات) ١  
  
  :أكتب المصطلح العلمى الذى تدل علیھ كل من العبارات الآتیة) ب(
  . من المنطقة الشاطئیة والرف القارى والمنحدر القارى ومنطقة الأعماقكل) ١
  .المسافة بین أكبر عمق فى البحار وأعلى إرتفاع فى الجبال توجد بینھما حیاة)٢
  )لاغي(  .ھو إتجاه أى خط أفقى على سطح الطبقة المائلة) ٣
  .وشكل بللورى ثابتمادة طبیعیة لھا تركیب كیمیائى محدد ) ٤
  
  :أكمل العبارات الآتیة بما یناسبھا من بین الأقواس) ج(
  .................الحفریة المرشدة تتمیز بعمر ) ١
  ) مدید ومدى جغرافى ضیق – قصیر ومدى جغرافى واسع –قصیر ومدى جغرافى ضیق ( 
  .................صخور السیال ھى التى تكون ) ٢
  )وشاح  ال– الألواح المحیطیة –الألواح القاریة ( 
 ...............تعتبر الكثبان الرملیة من نواتج  )١
  ) الفعل البنائى للریاح – الفعل الھدمى للریاح –الفعل البنائى للسیول ( 
  :السؤال الثانى(
ماذا یحدث عند إدخال نبات أو إخراج حیوان من البیئة المتوازنة ؟ أشرح ذلك مع ذكر مثال ) أ(

  )لاغي( .لكل منھما
  
  :لعبارات الآتیة بالكلمات المناسبةأكمل ا) ب(

  )لاغي( ............... .حفاظاً على طبقة الأوزون یجب عدم استخدام مادة ) ١  
  ................ .التلوث البحرى أخطر من التلوث ) ٢  
  .............. .یختص بدراسة علم الطبقات ) ٣  
  )لاغي( .النطاق الأعلى من الوشاح فى ... ...التى یتواجد بھا معدن ... ..توجد صخور) ٤  

  
  .التربة الموضعیة والتربة المنقولة) ١    : أذكر أھم الفروق بین كل من) ج(

  .الفالق العادى والفالق المعكوس) ٣    .القواطع والفواصل) ٢  
  

  
  

  :السؤال الثالث
لكوارث فى وضح بإیجاز لماذا كانت حادثة تشیر نوبل فى الإتحاد السوفیتى سابقاً من أسوأ ا) أ(

  )لاغي( .تاریخ تكنولوجیا المفاعلات النوویة
  :أذكر السبب فیما یلى) ب(

  )لاغي( .لا تتعرض الفرائس للانقراض رغم وجود المفترسات) ١  
  .ظاھرة الزحف الصحراوى على حواف الصحراء الكبرى) ٢  
  .وجود الألسنة فى بعض المناطق الشاطئیة) ٣  
  .عملیات التعریة لملایین السنینعدم زوال الجبال بالرغم من ) ٤  

  
  .أشرح كیف یمكن تعیین صلادة معدن) ج(
  

  :السؤال الرابع
  بین كیف یمكن بإستخدام البدائل وإعادة الإستخدام حل مشكلة نقص الموارد فى مصر؟) أ(
  :أعد كتابة العبارات التالیة بعد تصویب ما تحتھ خط فیھا) ب(
  .أمراض القلب والجھاز التنفسىنسان یسبب تسرب المبیدات إلى غذاء الإ) ١
  .سرطان الجلدیؤدى زیادة تعرض الإنسان للموجات الكھرومغناطیسیة إلى ) ٢
  .العصر الأردوفیشيتعتبر الزواحف من أھم ممیزات ) ٣
  . ھو الذى تقدم بنظریة الألواح التكتونیةجیمس ھاتونالعالم ) ٤
  یئة؟ما ھو دور الجیولوجیا فى مشروعات حمایة الب) ج(
  
  :السؤال الخامس(
  )لاغي( .لكأشرح ذ"ل الدیموغرافى ظاھرة نموالسكانتفسر نظریة الإنتقا")أ(
  : ما الھدف من كل مما یأتى -١ )ب(
 .المزعجةوضع قیود على أصوات المركبات ) ب   .دام المداخن العالیة فى المصانعاستخ) أ
  )لاغي(
  : ما المقصود بكل من-٢
  .اصلالفو) ب        .سواترال) أ
  .أرسم شكلاً توضیحیاً لثنیة تركیبیة محدبة موضحاً علیھ الأجزاء المختلفة للثنیة) ج(
  

  : السؤال السادس
  .أشرح ھذه العبارة بالتفصیل" الكرة الأرضیة لا تستقبل من خارجھا سوى طاقة الشمس) "أ(
  :علل لما یأتى) ب(
  . ملیون سنة٧٠إختفاء الزواحف العملاقة منذ حوالى ) ١
  . یعتبر استخدام البترول كوقود استنزافاً لمورد ھام)٢
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  .وجود طبقات الفحم على أعماق كبیرة وھى فى الأصل من نباتات قاریة) ٣
  .تتمیز الصخور الناریة الحامضیة بلون فاتح ، أما القاعدیة فتتمیز بلون غامق) ٤
  
  ح التكتونیة؟ماذا تعرف عن تاریخ البحر الأحمر ونشأتھ من خلال نظریة الألوا) ج(

 )انتھت الأسئلة(
  )  دور ثانى-١٩٩٥(إمتحان ثانویة عامة 

  
  :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتى

  
  :السؤال الأول

  .ما ھى المحمیة الطبیعیة ؟ أذكر ثلاثة أھداف رئیسیة لإنشاء المحمیات) أ(
  
 كاملة فى ورقة تخیر من بین الأقواس ما یناسب كلاً من العبارات الآتیة ثم أعد كتابتھا) ب(

  :الإجابة
  ............ .المحاصیل الزیتیة من أكثر المواد ) ١(

  )لاغي( ) لتولید الطاقة الحراریة – لبناء العضلات –مقاومة للأمراض فى الجسم ( 
  ............... .فى السنة  % ٣یعتبر معدل زیادة السكان بمقدار ) ٢(

  )يلاغ()  مرتفع جداً – مرتفعاً –متوسطاً ( 
  .ریم یومیاً ........... الحد الأقصى المسموح لتعرض الإنسان للإشعاع ھو ) ٣(

 )١٥ – ٥ – ١٠(   
  ...... ..... ممیزة لــ وسائدجبال أو الالمكونات التى یتشكل سطحھا بأشكال مختلفة مثل ال) ٤(

   )  الصخور الناریة المتداخلة– الطفوح البركانیة عند تصلدھا –الصخور الرسوبیة ( 
  ............. .المعدن الذى لھ بریق فلزى ھو ) ٥(

  )لاغي () جالینا – میكا –كالسیت ( 
  
  .أذكر الظواھر البنائیة المصاحبة للفوالق عند حدوثھا) ج(
  
  :السؤال الثانى(
  .فسر ذلك بإیجاز. من خصائص النظام الإیكولوجى استخدام الفضلات وتشابك العلاقات) أ(
  
  : العلمى الذى تعبر عنھ كل من العبارات الآتیةأكتب المصطلح) ب(
  . ساعة٢٤العلاقة بین فترتى الإضاءة والظلام التى یتعرض لھا النبات كل ) ١
  )لاغي( .الطاقة المفقودة خلال سریان الطاقة فى النظام الإیكولوجى) ٢
  .ضالفرع الذى یتناول أشكال وتراكیب الصخور والحركات التى تؤثر على قشرة الأر) ٣
  .تتكون عند تلاقى میاه الأنھار بمیاه البحار والبحیرات فیترسب ما تحملھ میاه ھذه الأنھار) ٤
  
  :أكمل العبارات الآتیة بما یناسبھا من بین الأقواس) ج(
  .................تعتبر الشرفات النھریة من أھم ممیزات النھر ) ١(

   ) الكھل-  الناضج– المتصابي –الشاب ( 
  ............. .ر الرخام من الصخور یعتب) ٢(

  ) المتداخلة الناریة – الرسوبیة الفتاتیة –المتحولة ( 

  ................ . العظمیة لأول مرة فى صخور ظھرت بقایا الأسماك) ٣(
  ) العصر السیلورى – زمن البالیوسین –العصر الطباشیرى ( 
  

  :السؤال الثالث
  .كافحة تلوث الھواءثلاث طرق یمكن اتباعھا لمصف ) أ(
  
  
  :أكمل العبارات الآتیة بما یناسبھا ثم أعد كتابتھا فى ورقة الإجابة) ب(
  )لاغي( ....... ، ........بحرى تتراوح ما بین  الالمدة الازمة لتدفق الطاقة فى النظام البیئى) ١
  .من عمق الماء........... یزداد الضغط بمعدل ضغط جوى واحد لكل ) ٢
  ............. . متر تحت سطح البحر بسبب ٥٠٠اجد نباتات خضراء بعد عمق لا تتو) ٣
  )لاغي( + .............. .معدل الزیادة الطبیعیة = معدل النمو السكانى ) ٤
  ............. .، ............ من الشواھد المؤیدة لنظریة الإنزلاق القارى ) ٥
كبیرة محاطة ببللورات دقیقة فإن ھذا النسیج یسمى عندما یحتوى الصخر النارى على بللورات ) ٦

  .............. .الذى یمیز الصخور ............. النسیج 
  :أذكر فرقاً واحداً بین كل من) ج(
  .الجرانیت والبازلت) ٢      .ستالاكیت و ستالجمیت) ١
  .الحركات البانیة للجبال والحركات البانیة للقارات) ٣
  

  :السؤال الرابع
  .وضح ذلك"  تآكل طبقة الأوزون أحد مظاھر التلوث البیئى عالمیاً) "أ(
أمام العبارة غیر الصحیحة بعد ) × ( أمام العبارة الصحیحة وعلامة ) √  ( ضع علامة )ب(

   :كتابتھا في ورقة إجابتك
  )  (    .من سطح المیاه على الأرض% ٣یشكل الماء العذب حوالى ) ١
  )  (.ید الكربون فى المناطق الصناعیة لغاز ثانى أكستعمل الأشجار كمصفاه طبیعیة) ٢
  )  (    .ة الإفراط فى استخدام المبیداتمن أسباب استنزاف الترب) ٣
  )  (      .للأرض یتكون من الحدید والنیكلاللب الداخلى ) ٤
  )  (      .ح التكتونیةھو صاحب نظریة الألوا) ھسمو(العالم ) ٥
  )  (    .القارات ببعضھان نتیجة اصطدام حید وسط المحیط یتكو) ٦
  
  :السؤال الخامس(
  .ثم أذكر أھداف السیاسة القومیة للسكان. وضح كیف یمكن التغلب على مشكلة السكان فى مصر) أ(
  
  :علل لما یأتى) ب(

  .القانون وحده لا یكفى لحمایة البیئة) ١  
  )لاغي( .انتشار أعراض سوء التغذیة الناقصة فى البلاد النامیة) ٢  
  .صخور تحتوى حفریات بحریة فى منطقة یابسةوجود ) ٣  
  .ناحیة الجیولوجیة معدناًلا یعتبر زیت البترول من ال) ٤  

  
  . التجویة-٢    . ظاھرة التشبع الغذائى-١  :ما المقصود بكل من) ج(
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  : السؤال السادس
  . ھذه العبارةاشرح" یمكن اعتبار طاقة الشمس بالنسبة لعمر الإنسان دائمة ولكنھا علمیاً غیر ذلك")أ(
  
  :بین بالرسم وعلیھ البیانات كلاً مما یأتى) ب(
  .قطاعاً فى الكرة الأرضیة) ٢    .دورة الفوسفور في الطبیعة) ١
  
  .وضح عمل السیول كعامل ھدمى وعامل بنائى فى العملیات الجیولوجیة) ج(

 )انتھت الأسئلة(
  

  )  دور أول -١٩٩٦( إمتحان ثانویة عامة 
  

  :لة فقط مما یأتىأجب عن خمسة أسئ
  

  :السؤال الأول
  :أكتب بإختصار عن أثر الضوء فى النظام الإیكولوجى على كل من) أ(
  .عملیات البناء الضوئى) ٢    .نشاط الحیوانات) ١
  
  :أكمل العبارات الآتیة) ب(
  )لاغي (١٠٠٠× ــــــــــــ = معدل الموالید الخام ) ١

      ....................  
ظیفیة فى الدم والأنسجة المختلفة للإنسان والحیوان تعزى تلوث من نوع الأمراض الو) ٢

 ............  
  .................. .ترشید استھلاك المیاه العذبة یؤدى إلى زیادة ) ٣
  .لتر/ جرام.............. متوسط المحتوى الملحى فى میاه البحر ) ٤
  .............. .و  ............. تتعرض طبقة الأوزون حالیاً لخطر التآكل بسبب) ٥
  ......... وظھرت أول الثدییات المشیمیة فى العصر ... ......ت معراة البذور فى العصر ظھر) ٦
  
  :أذكر فرقاً واحداً بین كل من الأزواج الآتیة) ج(
  .الرایولیت والجابرو) ٢    )لاغي( .الثنیات المحدبة والثنیات المقعرة) ١
  .وان والشفافیةخاصیة عرض الأل) ٣
  
  :السؤال الثانى(
  )لاغي( .ما العوامل التى تؤدى إلى إختلال التوازن البیئى؟ اشرح مثالاً واداً لكل منھا) أ(
  
  :تخیر مما بین الأقواس ما یناسب كل من العبارات الآتیة) ب(
  ............... .من الموارد غیر المتجددة فى البیئة ) ١
  ) كل ما سبق – البترول – الفحم –الغاز الطبیعى ( 
  ............ .عند ارتفاع درجة الحرارة تلجأ بعض الرخویات إلى ) ٢
  ) التكاثر – البیات الشتوى – الھجرة –الخمول الصیفى ( 

  ............... .تعتبر الكثبان الرملیة من نواتج الفعل ) ٣
 )مى للأمطار  الھد– البنائى للریاح – البنائى للسیول –الھدمى للأنھار ( 
  ............. .یعتبر الرخام أحد الصخور ) ٤
  ) الرسوبیة – المتحولة –الناریة ( 
  أذكر الظواھر المصاحبة للفوالق عند حدوثھا؟) ج(
  

  :السؤال الثالث
  .ما المحمیة الطبیعیة ؟ أذكر ثلاثة من الأھداف الرئیسیة للمحمیات) أ(
  
  :ت علیھ تخطیطى مع كتابة البیاناوضح برسم) ب(
  .مكونات النظام الإیكولوجى وعلاقتھا بسریان الطاقة ودوران المواد) ١
  .دورة الصخور فى الطبیعة) ٢
  
   كیف تفسر ملوحة البحار والمحیطات؟-١  )ج(

  . رتب الأزمنة الجیولوجیة الآتیة من الأقدم إلى الأحدث-٢
  )الإیوسین–المیوسین–البلیوسین–الأولیجوسین(

  
  :السؤال الرابع

  .اشرح ھذه العبارة" الكرة الأرضیة لا تستقبل من خارجھا سوى طاقة الشمس) "أ(
  
  :أكتب المصطلح العلمى الذى تعبر عنھ كل من العبارات الآتیة) ب(
  )لاغي( .سرعة تحول الطاقة من المنتج إلى المستھلك) ١
  .استخدام نفایات الصناعة والزراعة فى أوجھ نافعة فى الحیاة) ٢
  .ت مدى طباقى مقید وانتشار جغرافى عریض تساعد على تحدید عمر الطبقاتحفریة ذا) ٣
  .كسور متواجدة فى الصخور المختلفة بدون أیة إزاحة) ٤
  
  .وضح دور الجیولوجیا فى مشروعات الإنشاء والتعمیر) ج(
    
  :السؤال الخامس(
ناقش " ة إلى الطعامیرى البعض تحویل الغابات إلى أرض زراعیة لسد حاجة السكان المتزاید) "أ(

  .ھذه العبارة موضحاً الآثار الناجمة عن ذلك التحویل على البیئة
  
  :علل لما یأتى) ب(
  )لاغي( .أھمیة التوسع فى زراعة محاصیل الحبوب) ١
  .تتفوق سمیة بعض البكتریا على غازات الأعصاب) ٢
  .یستخدم معدن الماس فى تقطیع المعادن الصلبة وتلمیعھا) ٣
  .خور حاویة للشعاب المرجانیة فى مناطق باردة المناخ حالیاًوجود ص) ٤
  
  :ماذا یقصد بكل من) ج(
  .طین النفط) ٣      .ستالجمایت) ٢      .فالق البارزال) ١
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  : السؤال السادس
  :عن مفھوم كل منأكتب بإیجاز ) أ(
  )لاغي( .معدل الھجرة الصافى) ٢    .الإنتروبى) ١
  
  :صویبھا فى كراسة الإجابة مع تثبیت ما تحتھ خط فیھاأنقل العبارات التالیة بعد ت) ب(
  . في الطبقات العمیقة للبحارتنتشر العوالق) ١
  )لاغي( . معدل الموالید وإرتفاع معدل الوفیات یتسم بإرتفاعنتقالى الدور الإ) ٢
  . افترضھا فیجنرنظریة الألواح التكتونیة) ٣
  .لوجیة إلى ستة عصور جیویقسم حقب الحیاة المتوسطة) ٤
  
اشرح بإیجاز كیف یمكن استخدام تحلل الم واد الم شعة ف ى ت أریخ ص خور الق شرة الخارجی ة           ) ج(

  .للأرض
 )انتھت الأسئلة(

 
  )  دور ثاني -١٩٩٦( إمتحان ثانویة عامة 

  
  :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتى

  
   :السؤال الأول

  :ت التالیةأكتب الحرف الأبجدى للاختیار المناسب لكل من العبارا) أ(
  ............. .من أسباب تكون المطر الحمضى ) ١
أكاسید ) د  أول أكسید الكربون) ج  غاز النیتروجین) ب  غاز الأوزون ) أ

  النیتروجین
  .............. .النظام الإیكولوجى البسیط قلیل الأنواع ) ٢
  یبقى مستقراً) د  یستحیل تدمیره) ج  یسھل تدمیره) ب  یصعب تدمیره) أ
  ............ .وكذلك مغطاة البذور فى " مثل الكانجرو"ظھرت الثدییات الكیسیة  )٣
العصر ) د  العصر الكامبرى) ج  زمن البلیستوسین) ب  العصر الجورى) أ

  البرمى
  ............... .من أھم مناطق النشاطات الزلزالیة والبركانیة ) ٤
    مناطق المد والجزر) ب    قمم الجبال) أ
  . لوح تكتونى تحت آخر مجاورندساسمنطقة إ) د                 سھول المنبسطةق ال مناط)ج
  
  )لاغي(ما المقصود بالتلوث الضوضائى ؟ وكیف یمكن مكافحتھ؟ ) ب(
  
      .اشرح بإیجاز دور الجیلوجیا فى حمایة البیئة) ج(
  
  :السؤال الثانى(

  .فسر بإیجاز. قاتمن خصائص النظام البیئى استخدام الفضلات وتشابك العلا) أ(
  
  .أكمل العبارات التالیة بما یناسبھا ، ثم أعد كتابتھا كاملة فى ورقة الإجابة) ب(
  )لاغي(  .........الذى دعا إلى .... .......المجاعات التى حدثت حدیثاً أعادت للأذھان نظریة ) ١
توافر أعدادھا ثم یعاد حتى ت........... من أھداف المحمیات الطبیعیة تربیة وإكثار الأنواع ) ٢

  .............. .توطینھا فى 
  )لاغي( ............... .أما المیل فھو ............ مضرب الطبقة ھو ) ٣
  ............... .، .............. من بین أشكال الصخور الناریة المتداخلة ) ٤
   
  . على الرسمبین بالرسم قطاع داخلى فى الكرة الأرضیة موضحاً البیانات) ج(
  

  :السؤال الثالث
أذكر ثلاثة من المصادر " یعتبر التلوث الإشعاعى من أشد الملوثات خطورة على حیاة الإنسان) "أ(

  .المختلفة للتلوث الإشعاعى وتأثیر ھذا التلوث على جسم الإنسان
  
  :أكتب المصطلح العلمى الدال على كل عبارة مما یأتى) ب(
صحراء عقب سقوط الأمطار فى الشتاء ثم تلاشیھا بحلول فصل ظھور نباتات حولیة فى ال)١

  .الصیف
  .إزالة الطبقة السطحیة للتربة الصالحة للزراعة) ٢
  .قدرة المعدن لمقاومة الخدش) ٣
  .دون تغیرتجزؤ الصخر إلى قطع أصغر تحتفظ فیھ كل منھا بمعادنھا الأصلیة ) ٤
  .قارن بین الفالق العادى والفالق المعكوس) ج(
  

  :السؤال الرابع
  .أكتب ما تعرفھ عن الكائنات المحللة) أ(
  
  :ماذا یقصد بكل من) ب(
  ظاھرة التنوع البیولوجى) ٢    )لاغي ( الخصوبة العاممعدل) ١
  الحفر الوعائیة) ٤        الفواصل) ٣
  
  ما ھى الملامح العضویة التى تتمیز بھا حقب الحیاة الحدیثة؟) ج(
  
  :السؤال الخامس(
  .د بالمورد البیئى ؟ أذكر أنواع الموارد البیئیة مع توضیح إجابتك بمثال لكل منھاماذا یقص) أ(
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  :أعد كتابة العبارات الآتیة بعد تصویب ما تحتھ خط فیھا) ب(
  . الحرارةیعود سبب الھجرة الیومیة أو الھجرة الموسمیة للحیوان إلى تأثیر) ١
  .المحافظة على النظام البیئىزنة من عوامل یعتبر إدخال حیوان أو نبات جدید إلى بیئة متوا) ٢
  .الھالیتمن أھم المعادن التى تتمیز بمكسر محارى ) ٣
  .الدیورایتالمكافئ الجوفى للبازلت ھو ) ٤
  .اشرح ذلك بإیجاز. للسیول عمل ھدمى وعمل بنائى) ج(
  

  : السؤال السادس
  .ھداف السیاسة القومیة للسكانثم أذكر أ. اشرح كیف یمكن التغلب على مشكلة السكان فى مصر) أ(
  ):علل(أذكر السبب ) ب(
وجود طبقات من الفحم على أعماق كبیرة تحت سطح البحر وھى فى الأصل بقایا نباتیة نمت ) ١

  .فوق سطح الأرض
  )لاغي( .لا تتعرض الفرائس للإنقراض رغم وجود المفترسات) ٢
  
  .الاً لھاكیف تكونت الصخور الرسوبیة الكیمیائیة ؟ أذكر مث) ج(
  

 )انتھت الأسئلة(
  )  دور أول -١٩٩٧( إمتحان ثانویة عامة 

  
  :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتى

  
  :السؤال الأول

  .ما ھى المحمیة الطبیعیة ؟ أذكر ثلاث أھداف رئیسیة لإنشاء المحمیات) أ(
  
  :لإجابةثم أكتبھا كاملة فى ورقة اأكمل العبارات الآتیة بما یناسبھا من كلمات ، ) ب(
  ............... .تسمى التربیة البیئیة عن طریق وسائل الإعلام ) ١
  ........... .تآكل المبانى والآثار والمعادن كما تتحد ببخار الماء مكونة ............. تسبب ) ٢
  ............... .وآخر ................. للریاح تأثیر ) ٣
  .لأعلىتتحرك صخور الحائط العلوي وفیھ ........ .....س نتیجة ینشأ الفالق المعكو) ٤
  
  :ماذا یقصد بكل من) ج(
  النحت المتباین؟) ٢    الفواصل؟) ١
  
  :السؤال الثانى(
  .فسر العبارة السابقة" من خصائص النظام البیئى أنھ یستخدم فضلاتھ) "أ(

  
  :تخیر الإجابة الصحیحة لكل مما یأتى) ب(
  )لاغي( ............. .قة بین فى العلا) مالثوس(تبحث نظریة ) ١
  .الغذاء والتلوث)د  .السكان والتصحر) ج  .الغذاء والسكان) ب .السكان والتلوث) أ
  .............. .من المواد الخطرة فى دخان السجائر وتسبب السرطان ) ٢
  القطران) د    البنزوبیرین) ج أكاسید الكبریت) ب  أكاسید النیتروبنزین) أ
  ............. .نات المعدنیة لصخر البازلت من أھم المكو) ٣
   أولیفین وبلاجیوكلیزصودى)ب   بیروكسین وبلاجیوكلیزكلسى)أ
  میكا وأمفیبول) د    بیروكسین وأرثوكلیز) ج
  ............. .تعتبر الاستلاكتیت والاستالجمایت من نواتج ) ٤
  التجویة بفعل البحار) ب        التجویة بفعل الریاح) أ
  الترسیب بفعل المیاه الأرضیة) د         سیب بفعل السیولالتر) ج
  
  ما ھى الأشكال التى توجد علیھا الصخور البركانیة السطحیة ؟) ج(
  

  :السؤال الثالث
أذكر ثلاثة من المصادر " یعتبر التلوث الإشعاعى من أشد الملوثات خطورة على حیاة الإنسان) "أ(

  . التلوث على الإنسانالمختلفة للتلوث الإشعاعى وتأثیر ھذا
  
  :أعد كتابة العبارات الآتیة بعد تصویب ماتحتھ خط فیھا) ب(
  )لاغي( .فى الدور البدائى وتتزاید بمعدلات سریعةالدول المتقدمة تعیش ) ١
  .زیادة خصوبة التربة وغناھا بالعناصر الغذائیةتسبب الزراعات وحیدة المحصول ) ٢
  .الطباشیرىفى تكوین رواسب الفحم فى العصر ظھرت معراة البذور التى ساھمت ) ٣
  )لاغي( .المكعبیتبلور معدن الكالسیت فى فصیلة ) ٤
  
  .قارن بین الحركات البانیة للقارات والحركات البانیة للجبال) ج(
  

  :السؤال الرابع
  .بین بالرسم التخطیطي وعلیھ البیانات دورة الفوسفور فى الطبیعة) أ(
  
  :علل لما یأتى) ب(
  .از أول أكسید الكربون شدید السُمیة للإنسانغ) ١
  .القطع الجائر للأشجار یسبب تدھور البیئة) ٢
  .تآكل طبقة الأوزون) ٣
  .وجود صخور حاویة للشعاب المرجانیة فى مناطق باردة المناخ حالیاً) ٤
  
  .فى مشروعات ترمیم وحمایة الآثاروضح الدور الذى تقوم بھ الجیولوجیا ) ج(
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  :خامسالسؤال ال(
  .ماذا یقصد بالمورد البیئى ؟ أذكر أنواع الموارد البیئیة مع توضیح إجابتك بمثال لكل منھا) أ(
  
  :أكتب المصطلح العلمى الذى تدل علیھ كل من العبارات الآتیة) ب(
  .لجوء بعض الحیوانات مثل الرخویات إلى السكون عند إرتفاع درجة الحرارة) ١
  .ربة الصالحة للزراعةإزالة الطبقة السطحیة للت) ٢
  .لون مسحوق المعدن) ٣
  .رواسب تتكون عند إلتقاء النھر بالبحر عندما تقل سرعة تیار النھر نتیجة إلتقائھ بالبحر) ٤
  
  ما ھى الحفریة المرشدة ؟ وما أھمیتھا في دراسة علم الطبقات ؟) ج(
  

  : السؤال السادس
أذكر ثلاثة من الشروط الواجب " نیع الغذاءدخلت فى مصر حدیثاً الكثیر من تكنولوجیا تص") أ(

  )لاغي( .مراعاتھا فى الجوانب الصحیة والاقتصادیة فى ھذه الصناعة
  
  :بین السبب فیما یلى) ب_
  .وضع قیود على أصوات المركبات العالیة) ٢      .استخدام المداخن العالیة فى المصانع) ١
    .ملوحة البحار والمحیطات) ٣
  .یة لصخر الجرانیت یمكن أن ترى بالعین المجردةالمكونات المعدن) ٤
  
  .بین بالرسم فقط قطاع فى الكرة الأرضیة مع كتابة الأجزاء على الرسم) ج(

 )انتھت الأسئلة(
 

  )  دور ثانى -١٩٩٧( إمتحان ثانویة عامة 
  

  :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتى
  

  :السؤال الأول
  .جى على نشاط الحیواناتأشرح أثر الضوء فى النظام الإیكولو) أ(
  
  :أكمل العبارات الآتیة بما یناسبھا من كلمات ، ثم أكتبھا كاملة فى ورقة الإجابة) ب(
  ............ من الحیوانات الصحراویة التى لا تقرب الماء طوال حیاتھا ) ١
  
  )لاغي(١٠٠٠× ــــــــــــ = معدل الموالید الخام ) ٢

         
  )لاغي( . فى النطاق الأعلى للوشاح.............وجد بھ معدن الذى ی..... ..........یوجد صخر ) ٣
  
  .اشرح كیف یمكن تعیین صلادة معدن) ج(
  

  :السؤال الثانى(
  .وضح كیف یمكن التغلب على مشكلة السكان فى مصر ، ثم أذكر أھداف السیاسة القومیة للسكان) أ(
  
  :ن القوسین ثم أكتبھا كاملة فى ورقة الإجابةأكمل العبارات الآتیة بما یناسبھا مما بی) ب(
  ............. .تتباین استجابات الحیوانات المائیة للھجرة حسب ) ١
  ) كل ما سبق – مرحلة النمو – عمق المیاه –الحالة الفسیولوجیة ( 
  ............... . من نواتج الفعل تعتبر الكثبان الرملیة) ٢
  ) الھدمى للأمطار – البنائى للریاح –سیول البنائى لل –الھدمى للأنھار ( 
  .............. .من الموارد غیر المتجددة فى البیئة ) ٣
  ) كل ما سبق – البترول – الفحم –الغاز الطبیعى ( 
  ........... .من المواد المشعة التى أثبتت فعالیتھا فى تحدید أحداث الزمن الجیولوجى تحلل ) ٤
 – الروبیدیوم إلى الاسترونشیوم – الأرجون إلى البوتاسیوم –بیدیوم الاسترونشیوم إلى الرو( 

  )الثوریوم إلى الرصاص والھیلیوم
  
أسھم علم الجیولوجیا بدور بارز فى كشف وتقییم العدید من الخامات والرواسب المعدنیة ) "ج(

  . اشرح ذلك بإیجاز"التى تضیف الكثیر إلى الدخل القومى
  

  :السؤال الثالث
  .ا یحدث عند إخراج حیوان من البیئة المتوازنة ؟ اشرح ذلك مع ذكر مثالماذ) أ(
  
  :أعد كتابة العبارات التالیة بعد تصویب ماتحتھ خط فیھا) ب(
  . للبحار العمیقةتنتشر العوالق فى الطبقات) ١
  . النشأة صخور الفوسفات كیمیائیةمن الصخور الرسوبیة) ٢
  .الحرارة الموسمیة للحیوان إلى تأثیر یعود سبب الھجرة الیومیة والھجرة) ٣
  . عصور جیولوجیة ستةیقسم حقب الحیاة المتوسطة إلى) ٤
  
  .اشرح عمل النھر فى مرحلتى الشباب والنضوج) ج(
  

  :السؤال الرابع
  كیف یمكن مكافحة تلوث النیل ؟" النیل شریان الحیاة فى بلادنا) "أ(
  
  :ما المقصود بكل من) ب(
  ظاھرة التنوع البیولوجى ؟) ٢    دن ؟البریق فى المعا) ١
  الأمطار الحمضیة ؟) ٤   الطین النفطى ؟) ٣
  
  )لاغي( .بین بالرسم شكل الفوالق الحوضیة والھورست) ج(
  
  :السؤال الخامس(
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اشرح ھذه " یمكن اعتبار طاقة الشمس بالنسبة لعمر الإنسان دائمة ولكنھا علمیاً غیر ذلك) "أ(
  .العبارة بالتفصیل

  :ب أھم الفروق بین كل مما یأتىأكت) ب(
    .التجویة الكیمیائیة والمیكانیكیة) ١
  .الصخور الناریة المتداخلة والصخور الجوفیة من حیث النسیج) ٢
  
  :علل لما یأتى) ج(
  )لاغي( .لا تتعرض الفرائس للانقراض رغم وجود المفترسات) ١
  .غاز الأعصاب من أخطر أنواع الغازات السامة) ٢
قات الفحم على أعماق كبیرة تحت مستوى سطح البحر وھى فى الأصل بقایا نباتیة وجود طب) ٣

  .نمت فوق سطح الأرض
  .یتحدد الشكل الخارجى لبللورة تبعاً لدرجة نموھا فى الإتجاھات الثلاثة للفضاء) ٤
  

  : السؤال السادس
الإیكولوجى وعلاقتھا بین بالرسم فقط وعلیھ البیانات نموذج للكائنات الحیة ومكونات النظام ) أ(

  .بسریان الطاقة ودوران المواد
  
  :أكتب المصطلح العلمى الذى تدل علیھ كل من العبارات الآتیة) ب(
العلاقة بین فترة الإضاءة التى یحصل علیھا النبات وفترة الظلام التى یتعرض لھا بالتعاقب ) ١

  .یومیاً
  )لاغي( .ع المستوى الأفقىالزاویة التى یعملھا مستوى سطح الطبقة المائلة م) ٢
  .كسور متواجدة فى الصخور الناریة والرسوبیة والمتحولة ولكن بدون أیة إزاحة) ٣
ظھور نباتات حولیة فى الصحراء عقب سقوط الأمطار فى الشتاء ثم تلاشیھا بحلول فصل ) ٤

  .الصیف
  .اشرح بإیجاز نظریة الألواح التكتونیة) ج(

  )انتھت الأسئلة(
  ) دور أول– ٩٨( ة عامة إمتحان ثانوی

  
  :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتى

  
  :السؤال الأول

  : أكمل العبارات الآتیة بما یناسبھا ثم أعد كتابتھا كاملة في ورقة الإجابة) أ(
 ............. .و ............. یؤدى التعرض المستمر للضجیج إلى إصابة الإنسان بأمراض ) ١(
  )لاغي(
  ............... .و .............. لصخور الناریة المتداخلة من أشكال ا) ٢(
  .............. .و ............. من المحمیات الطبیعیة للحیاة البریة في مصر محمیة ) ٣(

وكلا من الصخر الجوفى والبركانى لھما نفس ............. المكافئ الجوفى للبازلت ھو صخر ) ٤(
  .ىوالمعدن........ التركیب 

  
  )لاغي( .اشرح ذلك بإیجاز. تغیر العوامل الطبیعیة یؤدى إلى إختلال التوازن البیئى) ب(
  
  .مع كتابة الأجزاء على الرسم. بین بالرسم قطاع في الكرة الأرضیة) ج(
  
  :السؤال الثانى 

  : بین أثر
  .أكاسید الكبریت على الكائنات الحیة) ٢(  .ضوء الشمس على نشاط الحیوانات) ١(
  
  :أكتب المفھوم العلمى الذي تدل علیھ كل من العبارات الآتیة) ب(
  )لاغي( .نسبة المعولین إلى أفراد قوة العمل) ١(
  .تجزؤ الصخر إلى قطع صغیرة تحتفظ فیھ كل منھا بمعادنھا الأصلیة دون تغیر) ٢(
المادة المنصھرة التى صعدت إلى سطح الأرض عن طریق فوھات البراكین أو الشقوق ) ٣(

  .وانتشرت على السطح ثم بردت بسرعة بملامستھا الھواء أو میاه البحر
  .تناقص أعداد افراد النوع الواحد بإستمرار مع عدم تعویض ذلك التناقص بالتكاثر) ٤(
  
  . ناقش دور الجیولوجیا في مشروعات الإنشاء والتعمیر) ج(
  

  :السؤال الثالث
  :ناقش العبارة الآتیة) أ(
  "أن إستخدام طاقة الشمس أفضل من إستخدام الوقود الحفرىیرى بعض العلماء "
  
ما ھى صخور المصدر بالنسبة للنفط ؟ كیف وأین یتم نضجھ حتى یتحول إلى نفط خام أو ) ب(

  غاز ؟
  
  :أكتب الحرف الأبجدى للإختیار المناسب لكل من العبارات الآتیة) ج(
  )لاغي( .............ة یتزاید إحتیاج الجسم من الطاقة والبروتین مع فتر) ١(

 .الطفولة) د  .المراھقة) ج    .تقدم العمر) ب  .الشباب) أ  
  
  ............. للصلادة تكون صلادة التوباز ستبعاً لمقیاس موھ) ٢(

  ٤) د    ٨) ج    ٩) ب    ٣) أ  
  .............. حید وسط المحیط والأغوار تتعرض لصدوع ) ٣(

  . عرضیة)د  .سُلمیة) ج  .معكوسة) ب   .عادیة) أ  
  .تقریباً........ قُدر أعظم عمق عرف حتى الآن للغلاف المائى في المحیط الھادى بحوالى ) ٤(

  . كیلو متر١٦) د  . كیلو متر١١) ج  . كیلو متر٩) ب  . كیلو متر٧) أ  
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  :السؤال الرابع
وضح برسم تخطیطى مع كتابة البیانات علیھ نموذج للكائنات الحیة ومكونات النظام ) أ(
  .یكولوجى وعلاقتھا بسریان الطاقة ودوران الموادالإ
  
  : أعد كتابة العباراتن الآتیة بعد تصویب ما تحتھ خط فیھا) ب(
  . مع ھیموجلوبین الدم مكوناً كربوكسى ھیموجلوبینثاني أكسید الكربونیتحد غاز ) ١(
  )لاغي( .كبریتید النحاسالتركیب الكیمیائى لمعدن الجالینا ھو ) ٢(
  . مراكز العدید من الزلازل الفواصلمناطقتمثل ) ٣(
  . في میاھھاالكربونات والكبریتاتتحدث ظاھرة التشبع الغذائى للبحیرات بزیادة ) ٤(
  
  .وضح عمل السیول كعامل ھدمي وعامل بنائى في العملیات الجیولوجیة) ج(
  

  :السؤال الخامس
  .ھریةالشرفات الن) ٢    .المورد البیئى) ١  :ما المقصود بكل من) أ(
  
  .قارن بین العصر الكربونى والعصر التریاسى من حیث الممیزات الصخریة والاحیاتیة) ب(
  
  )لاغي( .حدد أسباب النقص الأولى فى الغذاء مع ذكر نتیجتھ وتأثیره على الإنسان) ج(
  

  : السؤال السادس
  :ما دور كل مما یأتى في معالجة مشكلة استنزاف الموارد) أ(

  .إعادة الإستخدام) ٢   .ائلاستخدام البد) ١  
  
  .ما ھو الأساس الذى بنى علیھ تقسیم الصخور الرسوبیة الفتاتیة؟ مع ذكر أمثلة لذلك) ب(
  
  :علل لما یأتى) ج(
  )لاغي( .الھجرة الداخلیة من الریف إلى الحضر) ١
  .تكوین الأخدود العظیم لنھر كلورادو بأمریكا الشمالیة وسلاسل جبال الألب) ٢
  .اصیة التورق في صخر الشست المیكائىظھور خ) ٣

  )انتھت الأسئلة(
  ) دور ثاني– ٩٨( إمتحان ثانویة عامة 
  

  :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتى
  

  :السؤال الأول

  :أكمل ما یأتى(
    لاغي(١٠٠٠× ـــــــــــ = معدل الخصوبة العام ) ١
  ............ الفواصل ھى ) ٢
  ..............ندما تقل درجة التماثل البلورى ع) ٣
  ............... ومن الموارد المتجددة ............ المورد البیئى ھو ) ٤
بینما أھم خامات المنجنیز قد ............... توجد أھم رواسب الفوسفات في مصر في ھضبة ) ٥

  ...............اكتشفت فى منطقة 
  
  )لاغي( .ناقش ھذه العبارة. اتلا تتعرض الفرائس للإنقراض رغم وجود المفترس) ب(
  
  .أشرح العمل الھدمى للأمطار) ج(
  
  :السؤال الثانى(
  :أكتب المصطلح العلمى الذي تدل علیھ كل من العبارات الآتیة) أ(
  .إزالة جزء من الطبقة السطحیة للتربة الصالحة للزراعة) ١
  .قدرة المعدن على إنفاذ الضوء خلالھ) ٢
  .حیاه على الكرة الأرضیةالحیز الذى توجد بھ ال) ٣
عملیة عامة ما تصاحب الحركات البانیة للجبال أو تحدث عندما تكون الصخور ملاصقة لكتلة ) ٤

  .من الصھیر عند درجة حرارة عالیة ولھا تأثیرھا الفعال على الصخور
  
  ما الآثار الناجمة عن القطع الجائر لأشجار الغابات؟) ب(
  
  . ویة التى تمیز بھا حقب الحیاة الحدیثةاشرح بإیجاز الملامح العض) ج(
  

  :السؤال الثالث
  :أختر الإجابة الصحیحة التى تكمل كل من العبارات الآتیة واكتبھا في ورقة إجابتك

  ..........من أھم عناصر تلوث میاه النیل ) ١(
  .كل ما سبق) د  .المنظفات الصناعیة) ج  .مخلفات الزراعة) ب .نفایات الصناعة) أ
  ..............مو مستعمرات الشعاب المرجانیة في بیئة بحریة تتمیز بـ تن) ٢(
    .میاه رائقة وملوحة معتدلة) ب      .ملوحة منخفضة ومیاه باردة) أ
  .میاه دافئة وملوحة منخفضة) د        .میاه رائقة ودافئة) ج
  
  ............من أھم المكونات المعدنیة لصخر الدایوریت ) ٣(
      أرثوكلیز وبیروكسین) ب        .یروكسینبلاجیوكلیز وب) أ
  أرثوكلیز وأولیفین) د        أمفیبول وأولیفین) ج
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  )لاغي( ..............المدة الازمة لتدفق الطاقة في النظام البیئى البحرى تتراوح ما بین ) ٤(
   یوم ٢٠ –١٠)  د      یوم٨ – ٥) ج     یوم٥ – ٤) ب     عاما٢٠ً – ١٠) أ

  
  :ماذا یقصد بكل من) ب(
المستوى )   .)الرمال السوداء(كانیة الرواسب الم) ٢    .الغرود) ١

  .المحورى
  
  .ناقش بإیجاز سبل رعایة الحیاة البریة) ج(
  

  :السؤال الرابع
  )لاغي( .أكتب ثلاثة من الشروط الواجب مراعاتھا عند إدخال تكنولوجیا تصنیع الغذاء) أ(
  
  :علل لما یأتى) ب(
  .ى على حواف الصحراء الكبرىحدوث ظاھرة الزحف الصحراو) ١
الارتفاع الشاھق لسلاسل الجبال وھى الحاویة على مواد صخریة خفیفة الوزن بالمقارنة إلى ) ٢

  .قیعان المحیطات التى تتكون من صخور ثقیلة الوزن
  
  .اشرح الفرق بین نسیج الصخور الجوفیة والبركانیة والمتداخلة) ج(
  
  :السؤال الخامس(
  :ل منماذا یقصد بك) أ(
  .الحفر الوعائیة) ٢   .مع ذكر أمثلة. الأسلحة البیولوجیة ) ١
  
  )لاغي(كیف تأثر التعلیم بالمشكلة السكانیة؟) ب(
  
  .وضح برسم تخطیطى فقط مع كتابة البیانات علیھ دورة الصخور في الطبیعة) ج(
    

  : السؤال السادس
  :قارن بین) أ(
  )لاغي( .و الجماعات الإنسانیةالدور البدائى والاستقرارى في أدوار نم) ١
  .مخروط السیول والمخروط البركانى) ٢
  
  .ارسم شكلاً تخطیطیاً فقط لدورة الفسفور في الطبیعة مع كتابة البیانات علیھ) ب(
  
  ما دور الجیولوجیا فى بناء المجتمعات الجدیدة فى مصر؟) ج(

  ) دور أول٩٩( إمتحان ثانویة عامة 

  
  :ما یأتىأجب عن خمسة أسئلة فقط م

  
  : السؤال الأول

   .ما المحمیة الطبیعیة؟ أذكر ثلاثة من الأھداف الرئیسیة للمحمیات) أ(
  
  : أكتب الحرف الأبجدى للاختیار المناسب لكل من العبارات الآتیة) ب(
  ............. بعض الحیوانات لا تقرب الماء طوال حیاتھا مثل ) ١

  .الغزلان) د    الیرابیع) ج  الفئران) ب الطیور) أ  
   ............ في الإنسان الحدیث وسیادتھ ظھوركان ) ٢

  الھولوسین) د    المیوسین) ج  البلیستوسین) ب  البلیوسین) أ  
  ............. نظریة الألواح التكتونیة تقدم بھا العالم ) ٣

  جیمس ھاتون) د   فیجنر) ج    سموھ) ب    أولیفر) أ  
  )لاغي(.............. تكنولوجیا في أغفلت نظریة مالثوس دور العلم وال) ٤

المجاعات ) د    زیادة الحروب) ج  توفیر الغذاء) ب  علاج الأمراض) أ  
  المھلكة

  
  أشرح كیف یمكن تعیین صلادة معدن؟) ج(
  
  :السؤال الثانى(
  :أكتب المفھوم العلمى الذى تدل علیھ كل من العبارات الآتیة) أ(

  .أي طبقة في الطیة وسطح تقاطع المستوى المحورىالخط الناتج من  )١
 .لجوء بعض الحشرات إلى السكون عند إرتفاع درجة الحرارة )٢
 )لاغي( .نسبة المعولین إلى أفراد قوة العمل )٣
 .تجزؤ الصخر إلى قطع أصغر تحتفظ فیھ كل منھا بمعادنھا الأصلیة دون تغیر )٤
  

  :ناقش كل من العبارات الآتیة) (ب(
  .شمس أفضل من استخدام الوقود الحفرىیرى بعض العلماء أن استخدام طاقة ال )٢
 .تعتبر الثنیات من أھم التراكیب الجیولوجیة في الصخور الرسوبیة )٣
  

  :علل لما یأتى) ج(
  )لاغي( .لا تتعرض الفرائس للإنقراض رغم وجود المفترسات) ١     
  .عدم زوال الجبال بالرغم من عملیات التعریة من آلاف السنین) ٢     

  
  :السؤال الثالث

  .أذكر أثر الضوء في النظام الإیكولوجي على نشاط الحیوانات) أ(
  
  : ما المقصود بكل مما یأتى) ب(
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   )لاغي( .الإنتاجیة الثانویة) ٢        .المخدش) ١
  .الحفریة المرشدة) ٤  )لاغي(معدل الزیادة الطبیعیة للسكان) ٣  

  
  .لطبیعةوضح برسم تخطیطى مع كتابة البیانات علیھ دورة الصخور فى ا) ج(
  

  :السؤال الرابع
وضح برسم تخطیطى فقط مع كتابة البیانات نموذج لكائنات ومكونات النظام الإیكولوجى ) أ(

  .وعلاقتھا بسریان الطاقة ودوران المواد
  .اشرح دور الجیولوجیا في مشروعات الإنشاء والتعمیر) ب(
  :أعد كتابة العبارات التالیة بعد تصویب ما تحتھ خط فیھا) ج(

  .الحرارةیعود سبب الھجرة الیومیة والموسمیة للحیوان إلى تأثیر ) ١
  . النشأة صخور الفوسفات كیمیائیةمن الصخور الرسوبیة) ٢
  .أمراض القلب والجھاز التنفسىیسبب تسرب المبیدات إلى غذاء الإنسان ) ٣
  . عصور جیولوجیة ستةیقسم حقب الحیاة المتوسطة إلى) ٤

  
  :السؤال الخامس(
  .أذكر التأثیرات الضارة للأشعة النوویة على الإنسان) أ(
  
  :قارن بین كل مما یأتى) ب(

  )لاغي( .الدور البدائى والدور الإستقرارى فى أدوار نمو الجماعات الإنسانیة) ١  
  .الفوالق والفواصل) ٢  

  
  ؟.....ماذا یحدث عند ) ج(

  .ال بنتوء أو مرتفعاصطدام الریاح المحملة بالرم) ٢  .إلتقاء النھر بالبحر) ١  
  

  : السؤال السادس
 :أكمل العبارات الآتیة بما یناسبھا من كلمات  ) أ(

  
  ...............و .............. تتعرض طبقة الأوزون حالیاً لخطر التآكل بسبب ) ١
  .................و ............... من الشواھد الؤیدة لنظریة الإنزلاق القارى ) ٢
  ................ومن الموارد غیر المتجددة .............. تجددة من الموارد الم) ٣
  )لاغي( . في النطاق الأعلى من الوشاح..........ي یوجد بھ معدن الذ........... یوجد صخر ) ٤
  

  .........فسر العبارات التالیة تفسیراً علمیاً  ) ب(
  
  .فقیاً تحت سطح التربةجذور النباتات الصحراویة تمتد في أعماق التربة أو تمتد أ) ١
  .المكونات المعدنیة لصخر الجرانیت یمكن أن ترى بالعین المجردة) ٢
  

  : أذكر الفرق بین كل من الأزواج التالیة) ج(      
  
  .الدورة الرسوبیة والدورة الغازیة) ١
  .الحركات البانیة للجبال والحركات البانیة للقارات) ٢

  )ثاني الدور ال٩٩( إمتحان ثانویة عامة 
  

  :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتى
  

  :السؤال الأول
  )لاغي( .ماذا یحدث عند إخراج حیوان من البیئة المتوازنة ؟ أشرح ذلك مع ذكر مثال ) أ(
  
  : أكتب الحرف الأبجدى للأختیار المناسب لكل من العبارات الآتیة) ب(
  ...............عند إرتفاع درجة الحرارة تلجأ بعض الرخویات إلى ) ١(
  التكاثر) د    البیات الشتوى) ج    الھجرة) ب    الخمول الصیفى) أ
  ..............من الخامات الھامة في صناعة الأسمنت ) ٢(
      .الطفلة والسیلیكا) ب        .الطباشیر والدولومیت) أ
  .الحجر الجیرى والطفلة) د      .الحجر الجیري والإردواز) ج
  )لاغي( . كجم من وزن الجسم١لكل ......... ان في الساعة تساوى نسبة الأیض القاعدى للإنس) ٣(
  . واحد كیلو سعر)د     كیلو سعر٦) ج   كیلو سعر٥) ب     كیلو سعر١٠) أ
  .............صخور السیما ھى التى تكون ) ٤(
) د    .لب الأرض) ج    .الألواح القاریة) ب  .الألواح المحیطیة) أ

  .الوشاح
  
  .ى للسیولأشرح العمل البنائ) ج(
  
  :السؤال الثانى(
  .أكتب باختصار عن أثر الضوء في النظام الإیكولوجى على الإزھار في النبات) أ(
  
  :أكمل العبارات التالیة بما یناسبھا من كلمات ثم أعد كتابتھا كاملة في ورقة الإجابة) ب(

         
                   )لاغي(١٠٠× ـــــــــــــــ = معدل الموالید الخام ) ١
  ........وظھرت أول الثدییات المشیمیة في العصر .......... ظھرت معراة البذور في العصر ) ٢
الأمراض الوظیفیة في الدم والأنسجة المختلفة للإنسان والحیوان تعزى إلى تلوث من النوع ) ٣

 ......  
  .......خاصة في أن لھا أھمیة حیث ....... الثنیة من أھم التراكیب الجیولوجیة في الصخور ) ٤
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  .ما ھو الأساس الذى بنى علیھ تقسیم الصخور الرسوبیة الفتاتیة ؟ أذكر مثالین لتوضیح ذلك) ج(
  

  :السؤال الثالث
  .قارن بین الكالسیت والكوارتز من حیث التركیب الكیمیائى والصلادة والانفصام) أ(
  
  . مع توضیح إجابتك بمثال لكل منھاماذا یقصد بالمورد البیئى ؟ أذكر أنواع الموارد البیئیة) ب(
  .أنقل العبارات التالیة بعد تصویبھا في كراسة الإجابة مع تثبیت ما تحتھ خط فیھا) ج(
  . الفولتوحدة قیاس الإشعاع ھى) ١
  . فیجنرنظریة الألواح التكتونیة افترضھا العالم) ٢
  )لاغي( .ل الوفیات بإرتفاع معدل الموالید وإرتفاع معد یتسمنتقالى في الدور الإ) ٣
  . الدیورایتالمكافئ الجوفى للبازلت ھو) ٤
  

  :السؤال الرابع
  )لاغي(أذكر ثلاث طرق یمكن إتباعھا لمكافحة التلوث الضوضائى ؟) أ(
  
  :أكتب المصطلح العلمى الذى تعبر عنھ كل من العبارات التالیة) ب(

  )لاغي( .سرعة تحول من المنتج إلى المستھلك) ١  
  .اومة المعدن للخدشدرجة مق) ٢  
  .استخدام نفایات الصناعة والزراعة في أوجھ نافعة فى الحیاة) ٣  
  )لاغي( .الزاویة التى یعملھا مستوى سطح الطبقة مع المستوى الأفقى) ٤  

  
اشرح بإیجاز كیف یمكن استخدام تحلل المواد المشعة فى تأریخ صخور القشرة الخارجیة ) ج(

  للأرض
  
  :السؤال الخامس(
  . بین بالرسم فقط وعلیھ البیانات دورة الفسفور فى الطبیعة)أ(
  
  :علل لما یأتى) ب(

  .غازات الأعصاب من أخطر أنواع الغازات السامة) ١  
  .تتمیز الصخور الناریة الحامضیة بلون فاتح أما القاعدیة فتتمیز بلون غامق) ٢  

  
  .ةاشرح بإیجاز وجھة النظر المعارضة لنظریة الزحزحة القاری) ج(
  

  : السؤال السادس
  :ما المقصود بكل من ) أ(

  .الفواصل) ٢      .التجویة المیكانیكیة) ١  

  .ظاھرة التنوع البیولوجى) ٤        .التربیة البیئیة) ٣  
  
  .ما ھى الأھمیة الاقتصادیة للرمال السوداء في مصر ؟ ووضح أماكن تواجدھا) ب(
  
 ؟ ثم أذكر أھداف السیاسة القومیة وضح كیف یمكن التغلب على مشكلة السكان في مصر) ج(

  .للسكان
  

  )انتھت الأسئلة(
  ) دور أول -٢٠٠٠( إمتحان ثانویة عامة 

  :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتى
  :السؤال الأول

  :أكتب الحرف الأبجدي للاختیار المناسب الذى یكمل كل من العبارات الآتیة) أ(
  ..................من أسباب تكون المطر الحمضى ) ١(
  أكاسید النیتروجین)غاز أول أكسید الكربون    د) غاز النیتروجین     ج) غاز الأوزون      ب) أ
  ...............ظھرت أول الثدییات المشیمیة وأنواع عدیدة من مغطاة البذور في العصر ) ٢(
  الكامبرى)   د  )الكریتاسى(الطباشیرى) ج  )الجوراسى(الجورى)   ب   البرمى) أ
  ............ ینمو نبات القمح خضریاً فقط إذا زرع خلال شھرى ) ٣(
  ینایر وفبرایر)   د    مارس وإبریل) ج  فبرایر ومارس)    ب  أكتوبر ونوفمبر) أ
  .............. المكافئ الجوفى لصخر البازلت ھو ) ٤(
  الجابرو)  د    الرایولایت) ج    الاندیزیت)    ب  الجرانیت) أ

  
  .فسر ذلك بإیجاز. نظام البیئى استخدام الفضلات وتشابك العلاقاتمن خصائص ال) ب(
  
  :اشرح بإختصار.  لأخطار السیول المدمرة ١٩٩٤تعرضت مصر في عام ) ج(

  وما العمل الھدمى للسیول؟) ٢    كیف یتكون السیل؟) ١  
  
  :السؤال الثانى(
  )لاغي(وكیف یمكن مكافحتھ؟. وضح المقصود بالتلوث الضوضائى ) أ(
  
  .بین بالرسم قطاعاً فى الكرة الأرضیة مع كتابة الأجزاء على الرسم) ب(
  
  :أكمل العبارات الآتیة ثم أعد كتابتھا كاملة فى ورقة الإجابة) ج(
حتى تتوافر أعدادھا ، ثم یعاد ........... من أھم أھداف المحمیات الطبیعیة تربیة وإكثار الأنواع ) ١

  ............. توطینھا فى 
  ............... ، ............  الشواھد المؤیدة لنظریة الإنزلاق القارى من) ٢
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بینما أھم خامات المنجنیز قد .............. توجد أھم رواسب الفوسفات فى مصر فى ھضبة ) ٣
  .............اكتشفت فى منطقة 

  )لاغي(. .........دعا إلى الذى ...... .......المجاعات التى حدثت حدیثاً لأعادت للأذھان نظریة ) ٤
  

  :السؤال الثالث
  .ماذا یقصد بالمورد البیئى ؟ أذكر أنواع الموارد البیئیة مع توضیح إجابتك بمثال لكل منھا) أ(
  
  :أعد كتابة العبارات الآتیة بعد تصویب ما تحتھ خط فیھا) ب(
  . الحرارةیعود سبب الھجرة الیومیة والموسمیة للحیوان إلى تأثیر) ١
  . التجویة وجود بقایا بعض المعابد الرومانیة غارقة تحت میاه البحر بالإسكندریة نتیجة عملیات)٢
  
 %١٥یتأكسد غاز أول أكسید الكربون إلى ثانى أكسید الكربون فى وجود أشعة الشمس بمعدل ) ٣

  .كل ساعة
   .كبریتید الكالسیومالتركیب الكیمیائى لمعدن الكالسیت ھو ) ٤
  
  : مختصرة عن كل مما یأتىأكتب نبذة) ج(

  .الحفریة المرشدة) ٢    .النسیج البورفیرى فى الصخور الناریة) ١  
  

  :السؤال الرابع
ثم أذكر أھداف السیاسة القومیة . أشرح كیف یمكن التغلب على مشكلة السكان فى مصر ) أ(

  .للسكان
  :علل لما یأتى) ب(

  .لمیعھایستخدم معدن الماس فى تقطیع المعادن الصلبة وت) ١  
  .غاز أول أكسید الكربون شدید السمیة للإنسان وغیره من الحیوانات) ٢  
  .ملوحة البحار والمحیطات) ٣  

  
  :رتب الأزمنة الجیولوجیة الآتیة من الأحدث إلى الأقدم) ج(

  ) البلیوسین– الأولیجوسین – الایوسین –المیوسین ( 
  
  :السؤال الخامس(
  :ل علیھ كل من العبارات الآتیةأكتب المصطلح العلمى الذى تد) أ(
  .إزالة الطبقة السطحیة للتربة الصالحة للزراعة) ١
  )لاغي( .الزاویة التى یعملھا مستوى سطح الطبقة مع المستوى الأفقى) ٢
ظھور نباتات حولیة فى الصحراء عقب سقوط الأمطار في الشتاء ثم تلاشیھا بحلول فصل )٣

  .الصیف
  .ؤثر على الصخور وتؤدى إلى تفتیتھا وإزاحتھا من مكانھاالعوامل الخارجیة التى ت) ٤

  
  .بین بالرسم فقط وعلیھ البیانات دورة الفوسفور فى الطبیعة) ب(
  
  .ما ھو الأساس الذى بنى علیھ تقسیم الصخور الرسوبیة الفتاتیة ؟ أذكر مثالین لتوضیح ذلك) ج(
  

  : السؤال السادس
  : ماذا یقصد بكل من) أ(

  .المخدش) ٢     .نوع البیولوجىظاھرة الت) ١  
  .الحركة البانیة للجبال) ٤    )لاغي( .معدل الخصوبة العام) ٣  

  
اشرح العبارة . یمكن إعتبار طاقة الشمس بالنسبة لعمر الإنسان دائمة ولكنھا علمیاً غیر ذلك) ب(

  .بالتفصیل
  .ناقش دور الجیولوجیا فى مشروعات الإنشاء والتعمیر) ج(

 )انتھت الأسئلة(
  ) دور ثانى -٢٠٠٠( إمتحان ثانویة عامة 

  
  :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتى

  
  :السؤال الأول

  :أكتب الحرف الأبجدى للاخیار المناسب الذى یكمل كل من العبارات الآتیة) أ(
  )لاغي( ............. .تبحث نظریة مالثوس فى العلاقة بین ) ١(
السكان والتصحر) د        الغذاء والتلوث) ج   الغذاء والسكان) ب    السكان والتلوث) أ
  ............ .لكل مما یأتى دورة غازیة فى الطبیعة ما عدا ) ٢(
  الفوسفور)       د  النیتروجین) ج  ثانى أكسید الكربون) ب    الأكسجین) أ
  .............. .المكون الأساسى لصخر الرخام ھو معدن ) ٣(
  الكوارتز)       د  ھیماتیتال) ج    الكالسیت) ب  الھالیت) أ
  ........... .من الصخور الرسوبیة الكیمیائیة النشأة ) ٤(
  الطفل)       د  الجبس) ج     الفحم) ب    الحجر الرملى) أ

  
  .اشرح أثر الضوء فى النظام الإیكولوجى على نشاط الحیوانات) ب(
  
  .اشرح بإیجاز العمل الجیولوجى للمیاه الأرضیة) ج(
  
  :نىالسؤال الثا(
  )لاغي( .ماذا یحدث عند إخراج حیوان من بیئة متوازنة؟ اشرح ذلك مع ذكر مثال) أ(
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  :أكمل العبارات التالیة بكلمات مناسبة) ب(
  )لاغي( + ............. .معدل الزیادة الطبیعیة فى السكان = معدل النمو السكانى ) ١
  .... ..........یؤدى تجفیف البحیرات إلى إختفاء الكثیر من ) ٢
  ............. .و ............. من أھم أشكال الطفوح البركانیة ) ٣
جنوب غرب أسوان ، ویستخدم الحجر الجیرى مع الطفلة .............. یوجد الكاولین بمنطقة ) ٤

  ............ .لإنتاج 
  
  .وضح برسم تخطیطى مع كتابة البیانات علیھ دورة الصخور فى الطبیعة) ج(
  

  : الثالثالسؤال
  )لاغي(یناً الدور الذى تمر بھ مصر مباشرح. الدیموغرافى ظاھرة نمو السكانتفسر نظریة الإنتقال)أ(
  
  :أعد كتابة العبارات الآتیة بعد تصویب ما تحتھ خط فیھا) ب(
  .أمراض القلب والجھاز التنفسىیسبب تسرب المبیدات إلى غذاء الإنسان ) ١
  
  )لاغي( .لتالفووحدة قیاس الضوضاء ھى ) ٢
  .خشنمعدن الكوارتز یتمیز بمكسر ) ٣
  .باردةتنمو الشعاب المرجانیة فى بیئة بحریة رائقة ومیاه ) ٤
  
  .اشرح بإیجاز الملامح العضویة التى تمیز بھا حقب الحیاة الحدیثة) ج(
  

  :السؤال الرابع
  .ما ھى المحمیة الطبیعیة ؟ أذكر ثلاثة أھداف رئیسیة لإنشاء المحمیات) أ(
  
  :ما الھدف من كل مما یأتى) ب(
    استخدام المداخن العالیة فى المصانع؟) ١
  وضع قیود على أصوات المركبات المزعجة؟) ٢
  
  :ماذا یقصد بكل من) ج(
  صخور السیال وصخور السیما؟) ٢        البحیرات؟) ١
  
  :السؤال الخامس(
  .أذكر التأثیرات الضارة للأشعة النوویة على الإنسان) أ(
  
  :ل لما یأتىعل) ب(
  )لاغي( .لا تتعرض الفرائس للانقراض رغم وجود المفترسات) ١

  .ظھور خاصیة التورق فى صخر الشیست المیكائى) ٢
  
  .قارن بین الفالق العادى والفالق المعكوس) ج(
  

  : السؤال السادس
جى وضح برسم تخطیطى فقط مع كتابة البیانات نموذجاً لكائنات ومكونات النظام الإیكولو) أ(

  .وعلاقتھا بسریان الطاقة ودوران المواد
  
  :أكتب المصطلح العلمى الدال على كل من العبارات التالیة) ب(
  .المسافة بین أكبر عمق فى البحار وأعلى إرتفاع فى الجبال توجد بینھما حیاة) ١
  )لاغي( .سرعة تحول الطاقة من المنتج إلى المستھلك) ٢
  .ى قسمین متساویینالمستوى الذى یقسم الثنیة إل) ٣
  .درجة مقاومة المعدن للخدش) ٤
  
ما ھى الظروف البیئیة التى أدت إلى إزدھار الغط اء النب اتى ف ى الع صر الكرب ونى ؟ وم ا ھ ى               ) ج(

  الرواسب الاقتصادیة المترتبة على ذلك ؟
  

  ) دور أول – ٢٠٠١( إمتحان ثانویة عامة 
  

  :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتى
  

  :ولالسؤال الأ
  :تكلم عن أثر الضوء فى النظام الإیكولوجى على كل من) أ(
  .نشاط الحیوانات) ٢      .عملیات البناء الضوئى) ١
  
  :أكمل العبارات الآتیة بما یناسبھا من كلمات ثم أعد كتابتھا كاملة فى ورقة الإجابة) ب(

      ........  
  )لاغي(١٠٠٠× ـــــــــــــــ= معدل الموالید الخام ) ١
  
  ............... .و .............. من المحمیات الطبیعیة للحیاة البریة فى مصر محمیة ) ٢
  )لاغي( ................. .أقدم الطبقات توجد فى المركز فى الثنیات ) ٣
........... أما النھر .............. من أھم المظاھر الجیولوجیة للنھر ............... الشلالات و ) ٤
  .ون قطاعھ على شكل قوسفیك
  
  .اشرح بإیجاز الأنواع المختلفة للفوالق) ج(
  
  :السؤال الثانى(
 أذكر ثلاثة من المصادر" یعتبر التلوث الاشعاعى من أشد الملوثات خطورة على حیاة الإنسان) "أ(

  .المختلفة للتلوث الإشعاعى وتأثیر ھذا التلوث على الإنسان
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   : مما یأتى الصحیحة لكلتخیر الإجابة) ب(
 . ...... تترواح ما بین)الغابة الاستوائیة(المدة الازمة لتدفق الطاقة فى النظام البیئى البرى ) ١
  )لاغي(
   یوما٢٠ً : ١٠)د          یوما٤٠ً : ٢٠ )ج  عاما٤٠ً : ٢٠) ب     عاما٢٠ً : ١٠) أ
  .............. .من الموارد غیر المتجددة فى البیئة ) ٢
  كل ما سبق) د         البترول ) ج    الفحم ) ب    عىالغاز الطبی) أ
  ............... .البازلت من الصخور ) ٣
  الناریة الجوفیة)دالناریة البركانیة       ) ج  الكیمیائیةالرسوبیة ) ب   الرسوبیة الفتاتیة) أ
  .............. .صلادة الكالسیت تبلغ ) ٤
  )٧) (د            )٥) (ج      )٣) (ب      )١) (أ

  
  . مع رسم تخطیطي لأجزاء الثنیةقارن بین كل من الثنیة المقعرة والمحدبة) ج(
  

  :السؤال الثالث
اشرح ھذه " یمكن إعتبار طاقة الشمس بالنسبة لعمر الإنسان دائمة وإن كانت علمیاً غیر دائمة) "أ(

  .العبارة
  
  :أكتب المصطلح العلمى الذى تعبر عنھ العبارات الآتیة) ب(
  . ساعة٢٤ بین فترتى الإضاءة والظلام التى یتعرض لھا النبات كل العلاقة) ١
  )لاغي( .سرعة تحول الطاقة من المنتج إلى المستھلك) ٢
  .صخر نارى خشن التبلور فقیر فى السیلیكا غنى بالأولیفین والبیروكسین) ٣
  .رى ماتآكل الطبقات اللینة بمعدل أسرع من الطبقات الصلبة التى تعلوھا فى تتابع صخ) ٤
  
  .قارن بإختصار بین الحركات البانیة للقارات والحركات البانیة للجبال) ج(
  

  :السؤال الرابع
  
  :علل لما یأتى) أ(

  .تعتبر غازات الأعصاب من أخطر الأسلحة الكیمیائیة )١
 )لاغي( .لا تتعرض الفرائس للانقراض رغم وجود المفترسات )٢
، أما تلك التى نقلت إلى أوروبا أو مازالت محتفظة بنقوشھا المسلات فى صعید مصر  )٣

 .نییویورك فلم تعد ملساء أو مصقولة
لیھ حالیاً بالنسبة لكل القدیمة تختلف في وصفھا الجغرافى عما ھى عالأحزمة المناخیة  )٤

  .من  قطبى الأرض وحط الاستواء
  
لواجب ثلاثة من الشروط اأذكر "  تكنولوجیا تصنیع الغذاءأدخلت مصر حدیثاً الكثیر من) "ب(

  )لاغي( .مراعاتھا فى الجوانب الصحیة والاقتصادیة والاجتماعیة فى ھذه الصناعة
  
  اشرح دور الجیولوجیا في حمایة الأثار) ج(
  
  :السؤال الخامس(

  
  :بین السبب فیما یلى) أ(
  )لاغي( .استخدام المداخن العالیة فى المصانع) ١
  )لاغي( .وضع قیود على أصوات المركبات) ٢
  . البترول معدناً البعض على اعتبار زیتیعترض) ٣
  .المكونات المعدنیة لصخر الجرانیت یمكن أن ترى بالعین المجردة) ٤
  
وضح برسم تخطیطى كامل البیانات نموذجاً لكائنات ومكونات النظام الإیكولوجى وعلاقتھا ) ب(

  .بسریان الطاقة ودوران المواد
  
  )الكریتاسي( العصر الطباشیرى مح العضویة التى یتمیز بھالااكتب الم) ج(
  

  : السؤال السادس
  
  .اشرح ذلك" تغیر العوامل الطبیعیة یؤدى إلى اختلال التوازن البیئى) أ(
  
  :أعد كتابة العبارات الآتیة بعد تصویب ما تحتھ خط فیھا) ب(
  . مللیمتر٤ حیث یصل قطر الحبیبات الناریة الكیمیائیةیعتبر الحجر الرملى من الصخور ) ١
  .الھدمى للسیولالكثبان الرملیة تكونت بالفعل ) ٢
  )لاغي(بإرتفاع معدل الموالید ومعدل الوفیاتیتسم الدور الانتقالى فى نمو الجماعات السكانیة ) ٣
  .العمیقة للبحارتنتشر العوالق فى الطبقات ) ٤
  
  :اشرح المقصود بكل من) ج(
  .جمیتالاستلاكتیت والاستلا) ب      .التوازن الاستاتیكى) ١
 

  )  دور ثانى– ٢٠٠١(إمتحان ثانویة عامة 
  

  :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتى
  

  :السؤال الأول
  :أكمل العبارات الآتیة بما یناسبھا من كلمات ثم أعد كتابتھا كاملة فى ورقة الإجابة) أ(
  )لاغي(  .........الذى دعا إلى ............ المجاعات التى حدثت حدیثاً أعادت للأذھات نظریة ) ١
ة للإنسان والحیوان تعزى إلى تلوث من النوع الأمراض الوظیفیة فى الدم والأنسجة المختلف) ٢

 ......  
  ............. .والمكافئ الجوفى للإندیزیت ھو .......... المكافئ السطحى للجرانیت ھو ) ٣
  .... .....سمى الحركات وخسف للطبقات تالحركات الأرضیة السریعة التى یصاحبھا طى شدید ) ٤
  
  )لاغي( .ماذا یحدث عند إخراج حیوان نت البیئة المتوازنة؟ اشرح ذلك مع ذكر مثال) ب(
  
  .اشرح العمل البنائى للسیول) ج(
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  :السؤال الثانى(
  :تخیر الإجابة الصحیحة لكل مما یأتى) أ(
  .............. .من أسباب تكون المطر الحمضى ) ١
غاز )د  أول أكسید الكربون) ج  غاز النیتروجین) ب  جینأكاسید النیترو) أ

  الأوزون
  ............ .عند إرتفاع درجة الحرارة تلجأ بعض الرخویات إلى ) ٢
  التكاثر) د   البیات اتلشتوى) ج    الھجرة) ب    الخمول الصیفى) أ
  ........... .یتكون لب الأرض من ) ٣
  الحدید والنیكل)د         النیكل والرصاص) ج     النحاس والنیكل) ب     حدید والنحاسال) أ
  ............. .من الصخور الناریة القاعدیة الجوفیة ) ٤
  الجرانیت) د  البازلت) ج    الجابرو) ب    ریولیتال) أ

  
  .ماذا یقصد بالمورد البیئى ؟ أذكر أنواع الموارد البیئیة مع توضیح إجابتك بمثال لكل منھا) ب(
  
  .لذى بنى علیھ تقسیم الصخور الرسوبیة الفتاتیة ؟ أذكر مثالین لتوضیح إجابتكما ھو الأساس ا) ج(
  

  :السؤال الثالث
  :صوب ما تحتھ خط فى العبارات التالیة ثم أعد كتابتھا صحیحة فى كراسة إجابتك) أ(
ن  ملیو٤٤٠منذ إلى القارات الحالیة ) بانجیا(تبعاً لنظریة الإنجراف القارى تفتقت أم القارات ) ١

  .سنة
  .الصخور الرسوبیة الكیمیائیةیعتبر الشیست من ) ٢
  .الفولتوحدة قیاس الإشعاع ھو ) ٣
  .الحرارةیعود سبب الھجرة الیومیة والھجرة الموسمیة للحیوان إلى تأثیر ) ٤
  فسر ذلك بإیجاز"  من خصائص النظام البیئى استخدام الفضلات وتشابك العلاقات) "ب(
  
  .دة لنظریة الإنجراف القارىاذكر الأدلة المؤی) ج(
  

  :السؤال الرابع
  
  :أكتب المصطلح العلمى الدال على كل من العبارات التالیة) أ(
ظھور النباتات الحولیة فى الصحراء عقب سقوط الأمطار فى الشتاء ثم تلاشیھا بحلول فصل ) ١

  .الصیف
  .إزالة الطبقة السطحیة للتربة الصالحة للزراعة) ٢
  .لمقاومة الخدشقدرة المعدن ) ٣
  .تجزؤ الصخر إلى قطع أصغر تحتفظ فیھ كل منھا بتركیبھا الأصلى دون تغیر) ٤
  

ثم أذكر أھداف السیاسة القومیة . ة السكان فى مصراشرح كیف یمكن التغلب على مشكل) ب(
   للسكان

  
  : ارسم شكلاً تخطیطیاً لكل مما یأتى) ج(
   )لفالق المعكوس ا-الفالق العادى  (
  
  :ال الخامسالسؤ(
  
  )لاغي( . أذكر ثلاث طرق یمكن إتباعھا لمكافحة التلوث الضوضائى)أ(
  
  :علل لما یأتى) ب(
  .بقایا نباتیة قاریةوجود طبقات الفحم على أعماق كبیرة تحت سطح البحر مع أنھ فى الأصل ) ١
  .تظل الجبال مرتفعة رغم تعرضھا لعملیات التجویة المستمرة) ٢
  .لكربون شدید السمیة للإنسانغاز أول أكسید ا) ٣
  .القطع الجائر للأشجار یسبب تدھور البیئة) ٤
  
  .ارسم قطاعاً فى الكرة الأرضیة مع كتابة البیانات على الرسم) ج(
  

  : السؤال السادس
  ؟" علم الطبقات"ما ھى الحفریة المرشدة ؟ وما أھمیتھا فى دراسة ) أ(
  
  :أكتب نبذة عن) ب(
  .الشلالات والحفر الوعائیة) ٢      .الكائنات المحللة) ١
  
  لبیانات دورة الفسفور فى الطبیعةبین بالرسم التخطیطى فقط وعلیھ ا) ج(

  )انتھت الأسئلة(
    )  دور أول – ٢٠٠٢ (إمتحان ثانویة عامة 

    :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتى
  :السؤال الأول

اشرح ھذه العبارة موضحاً تلك " ثتعیش الجماعات الإنسانیة فى إطار منظومات رئیسیة ثلا) "أ(
  .البیئیة بإختصارالمنظومات 

  
  : تخیر الإجابة الصحیحة فى كل مما یأتى) ب(
    ..............الإندیزیت ھو صخر ) ١
    نارى سطحى متوسط) ب    ناري جوفى قاعدى) أ
  رسوبى فتاتى) د    رسوبى كیمیاحیاتى) ج
  ............... . الجیولوجى الاستلاكتیت والاستلاجمیت ینتج من الفعل) ٢
  الھدمى للریاح) دالبنائى للمیاه الجوفیة      ) جالفعل الھدمى للأمواج     )    ب  البنائى للسیول) أ
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  ............ .للمحافظة على نسب العناصر المعدنیة فى التربة ینبغى ) ٣
  . المحاصیلالتنوع فى زراعة) ب .زراعة نوع واحد من المحاصیل عام بعد عام) أ
  .خر غمر التربة بالمیاه من آن لآ)د      .الإكثار من المبیدات الحشریة) ج
  )لاغي( ............. .فى ھرم السكان كلما اتسعت قاعدة الھرم كان معنى ذلك زیادة عدد ) ٤
  .الإناث عن عدد الذكور) ب    .الأمھات في حاجة إلى رعایة صحیة) أ
  .الذكور عن عدد الإناث) د    .یعولھممن ى الأطفال الذین ھم في حاجة إل) ج
  
 العملیات الجیولوجیة –شكل المجرى وشكل مقطع النھر : أذكر خواص النھر الشاب من حیث) ج(

   . الظواھر الجیولوجیة المصاحبة للنھر الشاب– الظواھر الجیولوجیة السائدة –السائدة 
  
  :السؤال الثانى(
  )لاغي( .وضائىاشرح كیف یمكن مكافحة التلوث الض) أ(
  
  :أكمل العبارات الآتیة) ب(
 میكرون أما إذا ٤ھو الصخر الرسوبى الفتاتى الذى یقل قطر الحبیبات فیھ عن ) .............. ١

  ........... .والجفاف فإنھ عندئذ یسمى ظھرت فیھ خاصیة التورق نتیجة الضغط 
ة الفوالق تدل على أنھا تعرضت  للطى الشدید والخسف بواسطالطبقات الأرضیة التى تعرضت) ٢

  ............ .لحركات 
تعتبر من أخطر ملوثات الھواء التى ینتج عنھا المطر الحمضى ، أما غاز أول أكسید ) ........... ٣

  ............. .الكربون فإنھ یصبح ممیتاً إذا وصلت نسبتھ فلى الھواء إلى 
یعتبرا عاملین ......... و ...........  الجائر فإن بالإضافة إلى القطع الجائر للأشجار والصید) ٤

  .آخرین یؤدیان إلى إنقراض الأنواع الحیة
  
 – لون الصخر – نسبة السیلیكا –نوع الصخر (قارن بین الجابرو والرایولیت من حیث ) ج(

    ) مكان التكون– النسیج –التركیب المعدني 
  :السؤال الثالث

) الإیكولوجى(ذج یوضح كائنات ومكونات النظام البیئى إرسم رسم تخطیطى یصلح كنمو) أ(
    .وعلاقتھما بسریان الطاقة ودوران المواد

  :أكتب المصطلح العلمى المقابل لكل مما یأتى) ب(
  )لاغي( .وجود طبقة رسوبیة قدیمة محاطة بین الجانبین بطبقات أحدث) ١
  . نارىوجود بللورات كبیرة محاطة ببلورات دقیقة التبلر فى صخر) ٢
  . تكافئ واحد رونتجن من أشعة إكسوحدة قیاس الإشعاع الممتص و التى) ٣
  
  )لاغي(١٠٠٠ ×)  فى منتصف العام٤٥ – ١٥من سن (عدد الموالید أحیاء منسوباً لعدد النساء ) ٤
  ) التوازن الاستاتیكى(اشرح بإیجاز شدید ما المقصود بتوازن القشرة الأرضیة ) ج(
  

  :السؤال الرابع
  )لاغي(وما ھى أھداف السیاسة القومیة للسكان ؟. وضح كیف یمكن مواجھة المشكلة السكانیة) أ(
  
  :ماذا یحدث إذا) ب(
  تم حك قطعتین من معدنى الفلوریت والكوارتز ببعضھما البعض؟) ١
  صخریة إلى أقل من صفر درجة مئویةانخفضت درجة حرارة المیاه التى تسربت داخل الشقوق ال)٢
م عندما صرح للمواطنین بقتل ١٨٨٦كما حدث فى بنسلفانیا وان من بیئة متوازنة إخراج حی) ٣

  )لاغي( .الصقور والبوم

  )لاغي( .استخدام الكلوروفلوروكربون بإفراط فى الصناعة) ٤
  
اكتب أسماء الظواھر التي تمثلھا ) ج(

  )٦(إلى ) ١(الأشكال من 
  

  
  :السؤال الخامس(
  
    :ما المقصود بكل من) أ(

   )لاغي(الإنتاجیة الثانویة؟) ٢  الموارد المتجددة؟ )١  
  استخدام الفضلات كخاصیة من خصائص النظام البیئى؟) ٣
  
  :علل لما یأتى) ب(
  .وجود حفریات شعاب مرجانیة فى مناطق أعلى بكثیر من سطح البحر) ١
  .یعتبر المخدش أھم من اللون الخارجى عند دراسة المعادن) ٢
  .عیداً عن كابلات شبكات الضغط العالى لنقل الكھرباءیجب بناء المساكن ب) ٣
  .حلقتین فى سلسلة الغذاء البحریة) بلانكتون(تحتل الھائمات ) ٤
  
  .تكلم عن دور الجیولوجیا فى عملیات الإنشاء والتعمیر) ج(
    

  : السؤال السادس
  
ومن الوسائل المستخدمة . نوات الأخیرةاستنزاف الموارد أصبح من المشاكل الملحة فى الس) "أ(

  "لمواجھة ھذه المشكلة ھو إعادة استخدام الموارد وتحویل بعض المخلفات إلى موارد
  )أذكر ثلاث أمثلة لكل وسیلة من ھاتین الوسیلتین(
  
  . الآتیة مع تصحیح ما تحتھ خطتاأعد كتابة العبار) ب(
   .بالشیستیعرف الحجر الجیرى یتحول بالحرارة إلى صخر متحول ) ١
  .الأركیوزوىانتشار وتنوع الزواحف العملاقة یعد من أھم الشواھد الممیزة لحقب ) ٢
  . من المواد الخطرة فى دخان السجائر والتى تسبب السرطان الرصاصیعتبر) ٣
  )لاغي(عدل الموالید والوفیات ویتمیز بإرتفاع م ھو أحد أدوار نمو الجماعاتالدور الإنتقالى) ٤
   .ضعفھاكر الأدلة المؤیدة لنظریة الانجراف القارى ، وضح وجھة النظر المعارضة مبیناً أذ) ج(

  )  دور ثانى– ٢٠٠٢ (إمتحان ثانویة عامة 
  

  :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتى
  

  :السؤال الأول
  )لاغي(ما ھى العوامل المؤثرة على نوعیة الھواء وتركیز ملوثاتھ؟) أ(
  
  :یحة فى كل مما یأتىتخیر الإجابة الصح) ب(
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  .  ...............الجبس ) ١(
      صخر رسوبى كیمیائى) ب      معدن عالى الصلادة) أ
  معدن ذو انفصام قاعدى) ج    صخر نارى حامضى بركانى) ج
  ............... .الحصوات ذات الوجھ المصقول فى الصحراء تنتج من الفعل ) ٢(
  البنائى للمیاه الجوفیة) دالھدمى للریاح       ) ج   جوفیة  الھدمى للمیاه ال)  ب  البنائى للریاح) أ
  )لاغي( .............. .تبحث نظریة مالثوس فى العلاقة بین ) ٣(
  التلوث والتصحر) الغذاء والتلوث      د)    ج الغذاء ةالسكان)  ب  السكان والتلوث) أ
  .ن تكون غذائھاھو أقصى عمق تستطیع فیھ الطحالب البنیة أ) ........... ٤(
   مترا٣٥ً)         د   أمتار١٠)    ج     مترا٢٥ً)  ب   مترا١٥ً) أ

  
  .اشرح بإختصار أنواع الصخور الرسوبیة الفتاتیة) ج(
  
  :السؤال الثانى(
  ما ھى جوانب رد فعل القطع الجائر لأشجار الغابات على الإنسان ؟) أ(
  
  :أكمل العبارات الآتیة) ب(
فى ) ٦(أما المعدن الذى تبلغ صلادتھ .......... موجودة فى الطبیعة معدن من أصلد المعادن ال) ١

  ........... . للصلادة ھو معدن سمقیاس موھ
  ......... .الخدوش الطویلة فى صخور بعض الودیان یدل على العمل الجیولوجى الھدمى لـ ) ٢
  .......بینما تلجأ البكتریا إلى .... ....غیر المناسبة تلجأ الحیوانات الأولیة إلىفى درجة الحرارة ) ٣
  ............ .یتحد غاز أول أكسید الكربون مع ھیموجلوبین الدم مكوناً ) ٤
  
  .تكلم عن دور الجیولوجیا فى المجھود الحربي) ج(
  

  :السؤال الثالث
  .ارسم رسماً تخطیطیاً یوضح دورة الفوسفور فى الطبیعة) أ(
  
  : على العبارات الآتیةأكتب المصطلح العلمى الدال) ب(
  .تفكك وتكسیر الصخور بالعوامل الخارجیة مثل تخفیف الحمل وتغیر درجة حرارة الجو) ١
  .تداخل نارى طولى یتقاطع مع طبقات الأرض) ٢
  )لاغي( .نسبة المعولین إلى أفراد قوة العمل) ٣
  .مساحة الرقعة الزراعیة مضروبة فى عدد مرات زراعتھا فى العام) ٤
  
  .شرح بإختصار الأجزاء المختلفة للتربة الناضجةا) ج(
   

  :السؤال الرابع
  كیف یمكننا مكافحة تلوث النیل ؟) أ(
  
  :ماذا یحدث إذا) ب(
  فالقین رفعا الكتلة بینھما بالنسبة لما حولھما ؟) ١
  فى جوف الأرض ؟% ٧٠تجمد جزء من المجما التى تزید فیھا نسبة السیلیكا عن ) ٢
  ان غاز سیانید الھیدروجین ؟اشتنشاق الإنس) ٣
  تعرض بعض الحیوانات فى منطقة ما للصید الجائر ؟) ٤
  
  .وضح بالرسم فقط دورة الصخور فى الطبیعة) ج(
  
  :السؤال الخامس(
  :علل لما یأتى) ب(
  .لا تزول الجبال نھائیاً بالرغم من تعرضھا لعملیات التعریة لفترات طویلة) ١
  . على أنھ معدنلا یصنف البعض زیت البترول) ٢
  .ارتفاع درجة ملوحة البحر الأحمر عنھا فى بحر البلطیق) ٣
  )لاغي( .من الممكن مستقبلاً الإستغناء عن الأسمدة النیتروجینیة) ٤
  
  .اشرح باختصار الحركات البانیة للجبال) ج(
  

  : السؤال السادس
  ما ھى الصفات التى تمیز النباتات الصحراویة ؟ ) ت(
  
  :ارات الآتیة بعد تصحیح ما تحتھ خطأعد كتابة العب) ب(
  .نارى حامضى بركانىالفوسفات صخر ) ١
 .تكون الصخور الرسوبیةالمغناطیسیة القدیمة ھى احدى الوسائل التى ساعدت على فھم ) ٢
  . تعتبر كائنات حارسة للطبیعة المستھلكةالكائنات) ٣
  )لاغي( . دورة كاملة یعزى إلى دوران الأرض حول نفسھافصول السنة الأربعتتابع ) ٤
  
  .أذكر بالترتیب من الأقدم للأحدث عصور حقب الحیاة القدیمة) ج(
  

  ) دور أول – ٢٠٠٣ (إمتحان ثانویة عامة 
  

  :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتى
  

  :السؤال الأول
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  " یؤدى التلوث بزیت البترول إلى الإضرار البالغ بالكائنات الحیة" -١) أ(
  )ط لمكافحة التلوث بالبترولأذكر ثلاث طرق فق(

    " أدى تعدیل البیئة إلى إنقراض الكثیر من أنواع الكائنات الحیة"  -٢   
  )وضح باختصار الآثار المترتبة على تعدیل البیئة(  

  
   :أكمل ما یأتى) ب(
  .فھو صخر نارى متوسط بركانى.......... ھو صخر نارى جوفى قاعدي أما ) ........... ١
  .....الذى یكون مقطعھ على شكل ........  والحفر الوعائیة من الظواھر الممیزة لـ الشلالات) ٢
  ............... و ............... تتباین استجابة الحیوانات المائیة للھجرة على حسب ) ٣
  .. .......التربة وجعلھا أكثر تعرضاً لـ.......... أدى استخدام الأسمدة الكیمیائیة المصنعة إلى ) ٤
  
  :ما ھى الخصائص العامة لكل من) ج(
  )لاغي(معدن الجالینا؟) ٢    العصر التریاسي؟) ١
  
  :السؤال الثانى(
  :قارن بین كل مما یأتى) أ(
  دوران العناصر الغذائیة وسریان الطاقة فى النظام الإیكولوجى بدون رسم،مع ذكر مثال لكل منھما)١
  وثھ بأكاسید الكبریت،من حیث التأثیر على صحة الإنسانتلوث الھواء بغاز أول أكسید الكربون وتل)٢
  
  :أختر الإجابة الصحیحة لكل مما یأتى) ب(
  .غالباً من الحدید والنیكل............ یتكون ) ١(
  لب الأرض) د  الوشاح) ج  القشرة المحیطیة) ب  القشرة القاریة) أ
  ............... الطین الأحمر یوجد عادة فى )٢(
منطقة المد )   د منطقة الأعماق) ج  منطقة المیاه الضحلة) الشاطئیة      بالمنطقة ) أ

   والجزر
  ...........عندما تصبح درجة حرارة الوسط غیر مناسبة تلجأ الحیوانات الأولیة إلى ) ٣(
الخمول )   د  التجرثم) ج    البیات الشتوى)       ب  التحوصل) أ

  الصیفى
  ............. جب علینا لمواجھة مشكلة نقص الموارد ی) ٤(
    استخدام الوقود الحفرى) ب                 استخدام البدائل) أ
  .زراعة الأراضى الزراعیة عدة مرات فى العام الواحد) د     إقامة المحمیات) ج
  
كلفت بتسمیة وتقسیم مجموعة من الصخور الآتیة ، والمطلوب منك تسمیة كل صخر مع ذكر ) ج(

  : لصفاتھ المذكورة فیما یلىنوعھ بالتفصیل تبعاً
 والكوارتز الوردى)أرثوكلیز(صخر صلب یحتوى على بلورات خشنة من الفلسبار البوتاسى ) ١

  .الأبیض وبعض بلورات المیكا الصفائحیة
  .التى تصطف جمیعھا فى اتجاه واحدصخر صلب متورق غنى بصفائح المیكا ) ٢
  .ت وبقایا شعاب مرجانیةصخر أبیض ویتمیز باحتوائھ على أصداف رخویا) ٣
  

  :السؤال الثالث
  :فسر كل مما یأتى) أ(
  )لاغي( .أدت تكنولوجیا توفیر الغذاء إلى ثبات مؤشرات الاستیراد الغذائي) ١
  )لاغي( .إتساع قاعدة ھرم السكان یدل على زیادة معدل الإعالة) ٢
  
  :علل لما یأتى) ب(
  .جنتین على جانبى المحیط الأطلنطىتتشابھ جبال جنوب أفریقیا ونظیرتھا فى الأر) ١
  

  .بدلاً من الجبس فى صنع ورق الصنفرة) المكون من الكوارتز(یستخدم الرمل ) ٢
  .لا تضار النباتات المعمرة إذا كان الرعى منظماً) ٣
المناطق الساحلیة أكثر دفئاً من المناطق القاریة البعیدة عن ) ٤

  .البحر
  
  )٦ – ١( للأرقام من وجیةماء التراكیب الجیولأكتب أس) ج(
  
  

  :السؤال الرابع
ما النتائج المترتبة على الارتفاع المتزاید فى الأسعار والانخفاض فى قیمة الجنیھ المصرى -١) أ(

 )لاغي( .مقابل العملات الأخرى
  : عرف كل من-٢   
  مالكساء الخضرى الدائ)    ج  .لبیولوجیةالأكسدة ا) ب   .البیوجیوكیمیائیةالدورات ) أ

  
  :أعد كتابة العبارات الآتیة مع تصحیح ما تحتھ خط) ب(
  . میكرون٤ – ٦٢یتراوح حجم الحبیبات فى الحجر الرملى من ) ١
  .بأكاسید الحدیدفى التربة غنى ) أ(نطاق ) ٢
  . یؤدى إلى الإصابة بفقر الدم وتھتك الجلد وسقوط الشعرلأشعة اللیزرالتعرض المتكرر ) ٣
   .كمیة الضوء التى یحتاجھا النبات فى مرحلة النمو الخضرىوئى یقصد بالتواقت الض) ٤
  
  .اشرح باختصار الحركات البانیة للجبال مع ذكر أمثلة) ج(
  
  :السؤال الخامس(
   . أذكر جوانب رد الفعل المنعكس على الإنسان نتیجة القطع الجائر لأشجار الغابات-١ )أ(

    . العبارةناقش" أفضل من استخدام الوقود الحفرىساستخدام طاقة الشمیرى بعض العلماء أن "-٢   
  :أكتب المصطلح العلمى المقابل لكل من العبارات الآتیة) ب(
  .رواسب مخروطیة الشكل تقع قمة المخروط فیھا قرب مخرج الخور أو الوادى) ١
  .الدھر الذى یتمیز بوجود بقایا عضویة ممیزة للكائنات الحیوانیة والنباتیة) ٢
  . حیة یمكن الاعتماد علیھا فى قیاس نقاوة المیاهكائنات) ٣
قدرة النظام الإیكولوجى على العودة إلى وضعھ الأول بعد أى تغیر یطرأ علیھ دون حدوث أى ) ٤

    .تغیر أساسى فى تكوینھ
    .ناقش دور الجیولوجیا فى المجھود الحربى) ج(

  : السؤال السادس
  :أكتب نبذة مختصرة عن كل مما یأتى) أ(
  .حدود تجدد الموارد) ٢    )لاغي( .الدور الانتقالى لنمو الجماعات الإنسانیة) ١
  
  :ماذا یحدث إذا) ب(
  .تسربت المیاه الجوفیة الغنیة بثانى أكسید الكربون المذاب خلال الحجر الجیرى) ١
  .تعرض الحجر الجیرى لدرجات حرارة عالیة) ٢
  .یاه النیلتكرر انتقال المبیدات من مخلفات الزراعة إلى م) ٣
 )لاغي( .زادت كثافة الجماعات المفترسة) ٤
  : ما المقصود بكل من) ج(
   .النحت المتباین) ٣   .السیال والسیما) ٢    .الانفصام فى المعدن) ١
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  ) دور ثانى – ٢٠٠٣( إمتحان ثانویة عامة 
  

  :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتى
  

  :السؤال الأول
فسر ذلك فى ضوء دراستك " لاجتماعیة للمشكلة السكانیة فى مصریعتبر التعلیم من الآثار ا) "أ(

  )لاغي( .للمشكلة السكانیة
  
  :أكمل ما یأتى) ب(
ویعمل على حمایة ......... یتركز الأوزون فى احدى طبقات الغلاف الجوى المعروفة بـ ) ١

  ........... .الكائنات الحیة من التأثیرات الضارة لـ 
  .تجنباً لتدمیر التربة الزراعیة........... و .......... لیاً من یتم صناعة الطوب حا) ٢
  .. ....فى حالة شمعیة تعرف بـالتى توجد ......رسوبى طینى غنى بالموادالطین النفطى صخر ) ٣
  ............ .المغناطیسیة القدیمة تعتبر من الأدلة المؤیدة لـ ) ٤
  
  .یة الفتاتیة ، موضحاً الأساس الذى بنى علیھ ھذا التقسیماشرح الأقسام المختلفة للصخور الرسوب) ج(
  
  :السؤال الثانى(
  :قارن بین كل أثنین مما یأتى) أ(
  .أشعة إكس ، والأشعة النوویة من حیث التأثیر على صحة الإنسان) ١
  )لاغي( .الإنتاجیة الأولیة ، والإنتاجیة الثانویة فى النظام الإیكولوجى) ٢
  
  :الصحیحة لكل مما یأتىأختر الإجابة ) ب(
  ........... تقدر كمیة كرات القار فى میاه البحر المتوسط بحوالى ) ١(
   ٢م/ مجم٥) د  ٢م/ مجم١٥) ج  ٢م/ مجم٢٠)  ب   ٢م/ مجم١٠) أ
  ............. .ھى كائنات ) الحارس للطبیعة(الكائنات الى یطلق علیھا ) ٢(
  .متعایشة) د  مستھلكة) ج  منتجة) ب  محللة) أ
  ........... .الرایولایت صخر ) ٣(
رسوبى ) د  رسوبى كیمیاحیاتى) ج  نارى سطحى حامضى) ب  نارى جوفى قاعدى) أ

  فتاتى
  ........... .من أھم مظاھر الفعل الجیولوجى للمیاه الأرضیة ) ٤(
  .البحیرات القوسیة) ب  .الشلالات والحفر الوعائیة) أ
  ش الصخریةالخدو) د  .الاستالاكتیت والاستالجمایت) ج
  
  : ما الخصائص العامة لكل من) ج(
  .الكالسیت) ٢    .العصر الدیفونى) ١
  

  :السؤال الثالث
  :فسر كل مما یأتى) أ(
  .تعرض طیور العقاب والنورس للانقراض) ١
  .الساق النباتیة ذات إنتحاء ضوئى موجب) ٢
  

  :علل لما یأتى) ب(
  .لاتموت الحیوانات البحریة عندما یتجمد الماء) ١
  )لاغي( .انخفاض نصیب الفرد من المساحة المحصولیة فى مصر) ٢
  .یتمیز البازلت بلون غامق ، بینما الجرانیت ذو لون فاتح) ٣
  .البحر بالساحل الشمالى لمصروجود بقایا معابد رومانیة غارقة تحت ماء ) ٤
  
  .ارسم شكلاً تخطیطیاً مزوداً بالبیانات ، یوضح التركیب الداخلى للأرض) ج(
  

  :السؤال الرابع
  : ما المقصود بكل مما یأتى-١ )أ(
  البیوجاز) د  الضباب الدخانى) ج  الموارد غیر المتجددة) ب  .الإنتروبیا) أ

  . ریم فى الیوم١٠ ما التأثیر الناتج عن تعرض الإنسان لتلوث إشعاعى قدره -٢   
  
  :أعد كتابة العبارات الآتیة مع تصحیح ما تحتھ خط) ب(
  . فى میاھھاالكربونات والكبریتاتة التشبع الغذائى للبحیرات،نتیجة لزیادة مركبات تحدث ظاھر) ١
 .جراھام بلالمجاعات التى حدثت مؤخراً لبعض دول العالم أعادت للأذھان نظریة العالم ) ٢
  )لاغي(
  )تام( بانفصام قاعدى جید الجالینایتمیز معدن ) ٣
  .لتى تكون الصخور الناریة القاعدیة من المعادن الأساسیة االكوارتز والمیكا) ٤
  
  .ناقش باختصار ما المقصود بالتوازن الاستاتیكى) ج(
  
  :السؤال الخامس(
لكائنات ومكونات النظام الإیكولوجى، ارسم شكلاً تخطیطیاً كامل البیانات ، یوضح نموذج ) أ(

  .وعلاقتھا بسریان الطاقة ودوران المواد
  
  :ل لكل عبارة من العبارات الآتیةأكتب المصطلح العلمى المقاب) ب(
، والمحصورة بین أكبر عمق فى البحار ، الحیز الذى یوجد بھ حیاة على الكرة الأرضیة ) ١

  .وأعلى ارتفاع للجبال
  .مكونات توجد فى الطبیعة ، لا دخل للإنسان فى وجودھا أو تكوینھا) ٢
  .حقب یتمیز بانتشار الثدییات وتنوعھا) ٣
  . شكل قبة مقلوبةتداخل نارى على) ٤
  
  .اشرح باختصار دور الجیولوجیا فى إقامة المنشآت الھندسیة) ج(
  

  : السؤال السادس
  :أكتب نبذة مختصرة عن كل مما یأتى) أ(
  .الأھداف العامة للمحمیات الطبیعیة) ٢    .ئل تنمیة الإنتاج الحیوانىوسا) ١
  
  :ماذا یحدث إذا) ب(
  . فى نفس التربة ، لسنوات متتالیةتم تعمیم الزراعات وحیدة المحصول) ١
  . فى الجوثاني أكسید الكربونارتفع تركیز ) ٢
  .حك قطعتین من معدنى التوباز والجبس ببعضھما) ٣
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  .تم رفع الأحمال من فوق صخر ما فجأة) ٤
  
  :ما المقصود بكل من) ج(
  .الفالق المعكوس) ٣    .المخدش) ٢    .النسیج البورفیرى) ١
  

  ) دور أول – ٢٠٠٤ ( إمتحان ثانویة عامة
  

    :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتى
  :السؤال الأول

أذكر  "على امتداده للكثیر من صور التلوث) شریان الحیاة فى مصر(یتعرض نھر النیل  " -١ )أ(
  .ثلاث طرق لمكافحة تلوث نھر النیل

 الأثر لمواجھة یعتبر تحویل المخلفات إلى موارد من إحدى طرق العلاج المھمة بعیدة" -٢   
  .حدد ثلاث صور متنوعة لتحویل بعض المخلفات إلى موارد"" مشكلة تناقص الموارد

  
  :أكمل كل عبارة مما یأتى) ب(
من ....... وحركة المد والجزر و ......... فى النظام الإیكولوجى البحرى ، تتأثر حركة المیاه بـ ) ١

  .المساقط والمصبات
  .بدرجات متفاوتة......... ویسبب ........... لبى على لإنقراض الأنواع تأثیر س) ٢
یمنع ......... فى احتفاظ الأرض بالھواء الجوى قریباً من سطحھا بینما ........... تتسبب ) ٣

  .وصول الأشعة الكونیة إلى سطح الأرض
  .......... .بمدى مقید ولھا أھمیة فى تحدید ......... تتمیز الحفریة ) ٤
  
ین الصخور الناریة الجوفیة والبركانیة من حیث نوع النسیج وظروف التكوین مع ذكر قارن ب) ج(

  .مثال لكل منھما
  
  :السؤال الثانى(
   :فسر كلاً مما یأتى )أ(
  )لاغي( .فى كل من البلاد النامیة والبلاد الغنیةتؤدى التغذیة الخاطئة إلى أعراض سوء التغذیة ) ١
  )لاغي( .ر یؤثر على مشروعات التنمیةالتركیب العمرى للسكان فى مص) ٢
  
  :أختر الإجابة الصحیحة لكل مما یأتى) ب(
  ............ یقل نشاط الحیوانات اللیلیة تدریجیاً فى فترة ) ١(
  اللیل) د    الغسق) ج    النھار) ب  الفجر) أ
  .أى نوع من الأنواع التالیة قد تحقق انقراضھ من صحارى مصر) ٢(
  الغزال المصرى) د      الفھد) ج  الحمار البرى)      ب  ثعلب الفنك) أ
  ............ .من المعادن ذات البریق العالى ) ٣(
  الكالسیت) د     المیكا) ج    ذھبال)      ب   الجبس) أ
  ......... .تتكون صخور الخزان المسامیة من ) ٤(
  الحجر الجیرى والحجر الرملى والغرین) ب    .الرمال والحجر الرملى والطین) أ
  .الرمال والحجر الجیرى والحجر الرملى) د      الرمال والغرین والطمى) ج
   
كیف یمكن تعیین صلادة معدن؟ وضح كیفیة استخدامھا فى التمییز بین الأحجار الكریمة ) ج(

  .الطبیعیة والمقلدة صناعیاً
  

  :السؤال الثالث
  :قارن بین كل مما یأتى) أ(

  .من حیث التأثیر على صحة الإنسان. ید الھیدروجینالتلوث بغاز الأعصاب والتلوث بسیان) ١
  .حدود استیعاب النظام الإیكولوجى لمخلفاتھ ولمخلفات النشاط البشرى مع ذكر أمثلة) ٢
  
  :علل لما یأتى) ب(
  .البیئات الأرضیة أو البریة أكثر تنوعاً من البیئات المائیة) ١
  )لاغي( .تتفاوت الإنتاجیة الأولیة من نظام إیكولوجى لآخر) ٢
  )لاغي( .تظھر الصخور الرسوبیة على ھیئة طبقات) ٣
  .یتكون ناتج عملیات التجویة الكیمیائیة للصخور الناریة والمتحولة أساساً من معادن الطین) ٤
  
  :أذكر فرقاً واحداً بین كل مما یأتى) ج(
  .الحركات البانیة للقارات والحركات البانیة للجبال) ٢    .الفواصل والفوالق) ١
  .الرواسب المتكونة في البحیرات العذبة والمتكونة فى البحیرات المالحة) ٣
  

  :السؤال الرابع
ما النتائج المترتبة على ارتفاع نسبة كثافة السكان على الأراضى الزراعیة فى   -١ )أ(

  )لاغي(مصر؟
  : عرف كلاً مما یأتى-٢    
  الكائنات المنتجة للغذاء) ج  )لاغي(نسبة الأیض القاعدى) ب  .الموارد المتجددة) أ

  
  :أعد كتابة العبارات الآتیة بعد تصویب ما تحتھ خط) ب(

   من احتراق مكونات زیت البترول خصوصا الثقیلة منھاویسبب مرض السرطانأكسید الحدیدینتج )١  
  .ھى التى یشترك فیھا الإنسان مع سائر الكائنات الحیة الاجتماعیةالبیئة ) ٢
  .وھو ذو لون أخضر ) SIO2 (ثانى أكسید السیلیكونمن یتركب الملاكیت ) ٣
  . بعصر الأمونیتات الطباشیرىیسمى العصر) ٤
  
  .اشرح بإیجاز أنواع الكثبان الرملیة ذاكراً مثالین لھا ومبیناً أحد مخاطرھا) ج(
  
  :السؤال الخامس(
  :أذكر جوانب رد الفعل الناتجة عن) أ(
  . نفس التربة الزراعیة لسنوات عدیدةتعمیم الزراعات وحیدة المحصول على) ١
  .القطع الجائر لأشجار الغابات) ٢
  
  :أكتب المصطلح العلمى المقابل لكل عبارة) ب(
  .عملیة إعداد الفرد للتفاعل الناجح مع البیئة لحسن الانتفاع بھا والمحافظة علیھا) ١
 تقریباً داخل النظامالتوازن الذى یحتفظ خلالھ كل نوع من الكائنات بتوزیع عددي ثابت ) ٢

  .الإیكولوجى غیر المتعرض لعوامل جدیدة أو طارئة
  .العلم الذى یتناول جمیع الظواھر الطبیعیة التى لھا علاقة بالأرض) ٣
  .الفترة التى یعیشھا الإنسان حالیاً من تاریخ الأرض الحدیث) ٤
  
   :اشرح دور الجیولوجیا فى كل مما یأتى) ج(
  . ة الآثار المصریةمشروعات ترمیم وحمای) ١
  .اختیار الأماكن المقترح إقامة مجتمعات جدیدة علیھا) ٢
  

  : السؤال السادس
  :أكتب نبذة مختصرة عن كل مما یأتى) أ(
  .الطاقة النظیفة) ٢    .أثر الضوء على توزیع الكائنات الحیة فى الماء) ١
  
  : ماذا یحدث إذا) ب(
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  .نسان فى ماء الشربوصلت كمیات متزایدة من النترات إلى الإ) ١
  .تم الرعى فى مناطق الأشجار والشجیرات) ٢
  ولم تتراكم طبقات صخریة فى البحار تتكون دلتاوات عند مصاب الأنھاروكثبان رملیة بالصحراءلم)٣
 ٢٣٨-تبلور معدن ما من الصھارة وبھ قدر من الیورانیوم  )٤
  ما الذى یوضحھ الشكل التالى؟ -١) ج(
   )٤ – ١( یھ الأرقام من أكتب ما تدل عل -٢
  

  ) دور ثانى – ٢٠٠٤( إمتحان ثانویة عامة 
  

    :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتى
  :السؤال الأول

 "أصبح التلوث بزیت البترول حالیا ظاھرة خطیرة بسبب حوادث التسرب من الناقلات "-١) أ(
  .أذكر ثلاث فقط من الطرق المستخدمة لمكافحة التلوث بزیت البترول

     ) حدد ثلاث طرق فقط( مشكلة تناقص الموارد  كیف یمكن ترشید الاستھلاك لمواجھة-٢    
  :أكمل العبارات الآتیة بما یناسبھا من كلمات) ب(
  .بنشاطھ........% من استھلاك الطاقة بوزن جسم الإنسان ، بینما یتعلق .........% یتعلق ) ١
  .بینما یمثل الإحداثى الرأسى........ ..فى ھرم السكان یمثل الإحداثى الأفقى ) ٢
  .......... .و .......... یؤدى العمل البنائى للمیاه الجوفیة إلى تكوین ) ٣
  ............ .و ............ من المعادن التى تتمیز بخاصیة تلاعب الألوان ) ٤
  
  -: أكتب نبذة مختصرة عن)ج(
                           .طین النفطىال) ٢    .أھم الظواھر التى تصاحب الفوالق ) ١ 
  
  :السؤال الثانى(
  :فسر كل مما یأتى) أ(
  .التلوث البحرى أخطر بكثیر من التلوث الجوى) ١
  .ساق النبات موجبة الإنتحاء الضوئى) ٢
  
  :أختر الإجابة الصحیحة مما بین القوسین) ب(
  ................ینمو القمح خضریاً فقط دون أن یزھر إذا زرع خلال شھرى ) ١(
  ) ینایر وفبرایر– مارس وإبریل – فبرایر ومارس –أكتوبر ونوفمبر (
  ...............لكل مما یأتى دورة غازیة ما عدا ) ٢(
  ) النیتروجین– الفوسفور – ثانى أكسید الكربون –الأكسجین (
  ............تراكمت طبقات الملح الصخرى بوسط أوروبا خلال العصر ) ٣(
  ) البرمى– الكربونى – الدیفونى –یلورى الس(
  ...........تطورت الفقاریات بشكل لافت للنظر ووجدت بقایاھا بمنطقة الفیوم خلال حقب ) ٤(
  )  الحیاة الحدیثة– البروتیروزوى – الحیاة القدیمة –الحیاة المتوسطة (
  
  :  من حیثكوارتزبین معدن الكالسیت ومعدن القارن ) ج(
  .نفصامالا) ٣    .الصلادة) ٢    .كیمیائىالتركیب ال) ١
  

  :السؤال الثالث

   ما أھداف السیاسة القومیة للسكان؟-١) أ(
  
  -: عرف كل مما یأتى-٢
  )لاغي( .معدل الإعالة) ج  .الغلاف الحیوى) ب    .ة الزراعیةتجریف الترب) أ

  
  :علل لما یأتى) ب(
  .جددبینما البترول مورد غیر متتعتبر النباتات مورد متجدد ) ١
  .تصاعد مشكلة القمامة فى السنوات الأخیرة) ٢
إزدھار الشعاب المرجانیة فى أقصى الشمال من خط الإستواء الحالى خلال حقب الحیاة ) ٣

  .القدیمة
    .تساعد الجیولوجیا المائیة فى الكشف عن بعض الخامات المعدنیة) ٤
  :أذكر فرقاً واحداً بین كل أثنین مما یأتى) ج(
       .الصلصالغرین وال) ١
     .البریشیا البركانیة والرماد البركانى) ٢
  .صخور السیال وصخور السیما) ٣
  

  :السؤال الرابع
  :قارن بین كل أثنین مما یأتى) أ(
  )لاغي( .الدور الانتقالى والدور الاستقرارى لظاھرة نمو السكان) ١
  .الكساء الخضرى المؤقت والكساء الخضرى الدائم) ٢
  
  .ة العبارات الآتیة بعد تصویب ما تحتھ خطأعد كتاب) ب(
  . ھى الحارس للطبیعةالكائنات المستھلكة) ١
  .للتطور الطبیعىتعتبر الانقراضات الحدیثة للأنواع نتیجة مباشرة ) ٢
  . فى منطقة ھضبة أبو طرطور بالوادى الجدیدم الحدیدخاتوجد رواسب ) ٣
    . فى تركیبھالسیلیكابة یرجع اللون الأسود الغامق للبازلت لزیادة نس) ٤
  :ناقش كل من العبارات الآتیة) ج(
  .استخدام الرخام كواحد من أحجار الزینة) ١
  .یعتبر المخدش إحدى الخواص التى تستخدم فى التعرف على المعادن) ٢
  .تكوین المنحدر الركامى عند قدم الجبل المرتفع) ٣
  
  :السؤال الخامس(
  -:ما النتائج المترتبة على ) أ(
  .حدوث ظاھرة التشبع الغذائى للبحیرات) ١
  )لاغي( . م١٧٨٨إدخال نبات التین الشوكى إلى أسترالیا عام ) ٢
  
  :أكتب المصطلح العلمى الدال على العبارات الآتیة) ب(
  )لاغي( .الفرق بین معدل الموالید الخام ومعدل الوفیات الخام) ١
  )لاغي( .ة مختزنة فى جزیئات الغذاءدرجة تحویل الطاقة الشمسیة إلى طاقة كیمیائی) ٢
  .ة للكائنات التى عاشت فى الماضى وتستخدم لتحدید عمر الطبقاترالبقایا المتحف) ٣
  الداخلیة على سطح القشرة الأرضیة یختص بدراسة تأثیر العوامل الخارجیة وعلم) ٤
  .أشرح دور الجیولوجیا فى البحث والتنقیب عن المواد النوویة) ج(
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  : لسادسالسؤال ا
  .أشرح ھذه الخاصیة مع ذكر مثال " من خصائص النظام الإیكولوجى استخدام فضلاتھ" -١) أ(

  .أذكر ثلاث طرق لتحسین الصفات الوراثیة فى الحیوان -٢    
  
  :ماذا یحدث فى كل من الحالات الآتیة) ب(
    .تدھور الغطاء النباتى بفعل الرعى الجائر) ١
 .لسدود للتحكم فى الأنھارتجفیف البحیرات وإقامة ا)٢
  .حدوث كسر فى أنواع الصخور المختلفة بدون أیة إزاحة) ٣
  .حدوث حركات طى وخسف فى صخور القشرة الأرضیة) ٤
 
 .الشكل التالى یوضح قطاع رأسى فى التربة ) ج(

  . ومكونات كل منھا٣ ، ٢ ، ١أذكر ما تدل علیھ الأرقام 
  

   )أول دور– ٥٢٠٠( إمتحان ثانویة عامة 
  

  :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتى
  

  :السؤال الأول
إذك  ر مث  الین لإع  ادة   " تعتب  ر إع  ادة الاس  تخدام م  ن ط  رق مواجھ  ة م  شكلة تن  اقص الم  وارد      "  .١

  الاستخدام
 .وضح رأي المعارضین لنظریة فیجنر ثم اّذكر اثنین من البراھین التي تؤید النظریة .٢
 :ما المقصود بكل من .٣

  فصام المعدن ان-     الطین النفطي -
  ناقش العبارة" تعتبر الثنیات من اھم التراكیب الجیولوجیة في الصخور الرسوبیة) " ج( .٤
  : اذكر اسم كل عینة–لدیك ثلاث عینات لصخور مختلفة ) د( .٥

  عینة غامقة اللون بلوراتھا كبیرة الحجم  - أ
  .عینة فاتحة اللون خفیفة الوزن غنیة بالفقاقیع الھوائیة  - ب
  . ت بلورات كبیرة الحجمعینة فاتحة اللون ذا  - ت

  .اذكر سبب تكون الفوالق البارزة والخندقیة -٦
  

  :السؤال الثاني
  :قواساختار الاجابة الصحیحة من بین الأ -١
  .........الحلقة الاولى من سلاسل من سلاسل الغذاء البحریة ھي  .١

  ) الاولیات الحیوانیة- الأسماك الصغیرة  – الطحالب البحریة –القشریات ( 
  .............. الطین الأحمر في منطقة یترسب .٢

 ) المیاه الضحلة– الدلتا – حافة الأعماق –الأعماق السحیقة (
  ................یتكون معدن السفالیریت من  .٣

 ) اكسید السیلیكون– كبریتید النحاس – كبریتید الزنك –كربونات نحاس مائیة (

  :اذكر فرقا واحدا بین كل من -٢
 الاستالاكتیت والاستالجمایت -    والرماد البركانيالبریشیا البركانیة  -
 .التربة الوضعیة والمنقولة -
  :علل لما یأتي -٣
  .قد توجد طبقات رسوبیة قدیمة محاطة بطبقات حدیثة -
 . تكون الفوالق-    . ساق النبات لھ انتحاء ضوئي موجب -

  
  :السؤال الثالث

  :قارن بین -١
  .نغاز الخردل واشعة أكس من حیث تأثیرھم على الانسا -
 البازلت والجرانیت -
 اللاكولیث واللوبولیث -
 
  :وضح السبب -٢
  .لا یستطیع الانسان الھبوط لأعماق بعیدة في البحار بدون جھاز غطس .١
 .تراكم رواسب ملح وشعاب مرجانیة في وسط اوروبا .٢
 .ھجرة الطیور الموسمیة بشكل منتظم .٣
 .اتراكم رواسب الفوسفات في العصر الطباشیري العلوي في شمال افریقی .٤

  
  :السؤال الرابع

  :ما المقصود بكل من -١
  .وي العلحائطتیجة اتحاد فالقین في صخور الفالق یحدث ن -
  .وضح برسم تخطیطي دورة الصخور في الطبیعة -٢

  
  :السؤال الخامس

  :اذكر جوانب رد العل الناتج عن -١
  لایكولوجي لعوامل جدیدة أو طارئةعدم تعرض الكائنات الحیة في النظام ا .١
 .لأعصابالتعرض لغاز ا .٢
 .مغناطیسیة في الغلاف الجويعدم وجود الطبقة ال .٣
 .نمو البلورات في الاتجاھات الثلاثة بدرجة واحدة .٤
  .ارسم شكل تخطیطي لدورة الفوسفور في الطبیعة -٢
 :ما نتیجة كل من -٣
  .تكرار تجمد المیاه داخل الشقوق والفواصل لیلا وانصھارھا نھارا .١
 .بواسطة تیارات الحمل اندفاع الصھارة خلال الأغوار العمیقة  .٢
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ولی ة ف ي أمریك ا الجنوبی ة وجن وب      سقوط الضوء على مجموع ة م ن النبات ات البری ة الأ            .٣
 افریقیا

  
  :السؤال السادس

  .ناقش ھذه العبارة" .... للمعدن أكثر من تعریف "  .١
 :اذكر السبب العلمي لكل من .٢
  .عدم وصول معظم الشھب والنیازك لسطح الأرض .١
 .على حواف الصحراء الكبرىظاھرة الزحف الصحراوي  .٢
  : ماذا یحدث عندما-٣

لا تتك  ون دلت  اوات عن  د م  صبات الأنھ  ار وكثب  ان رملی  ة ف  ي ال  صحراء ول  م تت  راكم طبق  ات          . ١
  .صخریة في البحار

  ٢٣٨یتبلور معدن من الصھارة وبھ قدر من الیورانیوم . ٢
  
  
  

  
  

   )ثاني دور– ٢٠٠٥( إمتحان ثانویة عامة 
  

  :قط مما یأتىأجب عن خمسة أسئلة ف
  :السؤال الأول

  .ناقش ھذه العبارة" للضوء تأثیر ھام على عملیة الانتحاء في النبات " -١) أ(
  . اذكر طرق مكافحة تلوث نھر النیل-٢    

  :اكتب المصطلح العلمي) ب(
  .العلم الذي یھتم بدراسة التفاعل بین الحیاة ومكونات البیئة. ١
  .كونات البترول الثقیلة ویسبب السرطانالمركب الذي ینتج من احتراق م. ٢
  .حقبة یطلق علیھا ما قبل الكامبري العلوي. ٣
  .عملیة تجزؤ الصخر إلى قطع أصغر حجما تحتفظ كل منھا بمعادنھا الصلیة دون تغیر. ٤
  
كیف تتكون الصخور الرسوبیة ؟ م ا اھمیتھ ا ؟ أذك ر فق ط أق سام ال صخور الرس وبیة ح سب                ) ج(

  .طریقة تكوینھا
  
  :لسؤال الثانيا

  :قارن بین كل من  ) أ(
  .أشعة اللیزر وسیانید الھیدروجین من حیث تأثیرھم على الانسان .١
 .الرعي في منطقة العشاب والرعي في منطقة الأشجار والشجیرات .٢

  :اختار الاجابة الصحیحة من بین الأقواس ) ب(
 ......... لا یشرب حیوان الیربوع الماء طوال حیاتھ بسبب  .١

  ) یستخلص الماء من النباتات العصاریھ– لا یتبول – یتغذى على دم الفرائس –لا یحتاج للماء ( 
 ...........الدایورایت صخر ناري  .٢

 ) بركاني متوسط– جوفي حامضي – جوفي متوسط –جوفي قاعدي (
 ..........من أھم مظاھر الفعل الھدمي للریاح  .٣

  )لمیاندرز ا– النحت المتباین – الكثبان الرملیة –الحفر الوعائیة ( 
  :اذكر الخصائص العامة لكل من) ج(

  . الكالسیت-٢        . العصر السیلوري-١
  

  :السؤال الثالث
  :فسر كل مما یأتي  ) أ(
  .ھلاك الكائنات الحیة في البحیرات التي یحدث بھا تشبع غذائي .١
 .ینمو القمح خضریا فقط إذا زرع في فبرایر ومارس .٢
 .لمتجمدةلا تموت الكائنات البحریة في مناطق المیاه ا .٣
  :ما المقصود بكل من ) ب(

   المخدش-     ظاھرة التنوع البیولوجي -     الدورات البیوجیوكیمیائیة -
   التحول -   خاصیة التوازن الاستاتیكي -
  
  .ارسم شكلا كامل البیانات لأجزاء الثنیة مع ذكر أنواع الثنیات) ج(
  

  :السؤال الرابع
  "ھمة لمواجھة مشكلة استنزاف المواردیعتبر ترشید الاستھلاك من إحدى الطرق الم") أ(

  حدد ثلاث صور متنوعة لترشید الاستھلاك
  :علل لكل مما یأتي) ب(
  .البیئات المائیة البحریة أكثر ثباتا من البیئات الأرضیة. ١
  .توجد حدود لتجدد الموارد. ٢
  .یمكن رؤیة بلورات صخر الجرانیت بالعین المجردة. ٣
  . ملیون سنة٢٥٠ خلال العصر البرمي في وسط أوروبا منذ تراكم طبقات الملح الصخري. ٤
  .اذكر فقط الشواھد المؤیدة لنظریة الانجراف القاري واشرح وجھة النظر المعارضة) ج(
  

  :السؤال الخامس
  :ماذا یحدث في كل من الحالات التالیة. ١
  .احتراق كمیة كبیرة من الوقود في وفرة من الھواء. ١
  .ي الفلوریت والكوراندم ببعضھما البعضحك قطعتین من معدن. ٢
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  .حدوث كسور متواجدة في الصخور المختلفة بدون إزاحة. ٣
  .ما دور الجیولوجیا في مشروعات الانشاء والتعمیر. ٢
  

  :السؤال السادس
  .اذكر جوانب رد الفعل الناتجة عن قطع أشجار الغابات. ١ )أ(

  .المحللة الكائنات -     كرات القار -: عرف كل من . ٢   
  
  :أعد كتابة العبارات التالیة مع تصویب ما تحتھ خط) ب(
  .من الأنواع الحدیثة % ١٠٠ – ٩٠ تحتوي طبقاتھ على المیوسینزمن . ١
  
  :ما النتائج المترتبة على كل مما یأتي) ج(
  .إضافة الماء إلى معدن انھیدرایت. ١
  .عرض المسلات المصریة القدیمة في أوروبا وأمریكا. ٢
 .حدوث تیارات ناقلة للحرارة في السیما. ٣
 
 
 
 
 
 
 

  ) دور اول– ٢٠٠٦(امتحان ثانویة عامة 
  :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتي

  :السؤال الأول
  :عرف كلا مما یأتي -١) أ(

  المورد البیئي) ج(  الدورات البیوجیوكیمیائیة) ب(  علم الایكولوجي) أ(  
  :الإنسانوضح تأثیر كلا مما یأتي على صحة  -٢    

  مركب البنزوبیرین) ج(    أشعة اللیزر) ب(    غاز الأعصاب) أ(  
  :ختر الاجابة الصحیحة مما یأتيا) ب(
  .............. جمی      ع م      ا یل      ي م      صادر للطاق      ة النظیف      ة الت      ي ت      ستخدم ف      ي تولی      د الكھرب      اء م      ا ع      دا    . ١
  )مساقط المیاه  -  الفحم  -  حرارة باطن الأرض  -  الریاح (
  ............ات المعدنیة شیوعا في القشرة الأرضیة ھي مجموعة أكثر المجموع. ٢
  )الكبریتات  -  الكربونات  -    السیلیكات  -الكبریتیدات(
  ................جمیع الصخور التالیة صخور رسوبیة فتاتیة ما عدا .٣
  )الطین الصفحي  -  الكونجلومیرات  -  الحجر الرملي  -الأندیزیت     (
  ......وجودة حول البركان أو تحملھا الریاح لترسبھا في أجزاء أخرى تسمى المواد الدقیقة الم.٤
  )   اللافا البركانیة–   الطفوح البركانیة   –   الرماد البركاني   –البریشیا البركانیة   (
  .اذكر الظروف البیئیة التي أدت إلى تكوین طبقات الفحم في العصر الكربوني) ١() ج(

  اذكر أنواع الثدییات التي ظھرت في ھذا الحقب " الحیاة المتوسطة ظھور الثدییاتشھد حقب " ) ٢      (
  

  :السؤال الثاني
  :ناقش كلا مما یأتي  ) أ(

  . في الطیور آكلة الأسماكD.D.Tتأثیر التراكم البیولوجي لمبید  )١
  تأثیر الضوء في الھجرة الیومیة للحیوانات المائیة )٢
  قدرة الموارد المتجددة على التجدد )٣

  :كتابة العبارات الأتیة بعد تصویب ما تحتھ خطأعد   ) ب(
  .في الصحراء الشرقیةراس محمد تقع محمیة  -١
  البحیرات القوسیةمن المظاھر الناتجة عن العمل الھدمي لمساقط المیاه تكون  -٢
  الجناحینالمستوى الذي یقسم الطیة إلى نصفین متساویین ومتماثلین تماما یسمى  -٣
  بالمكسر نسبیا تسمى  امتداد مستویات ضعیفة الترابطتعرف قابلیة المعدن للتشقق على -٤

  .ما خصئص الحفریة المفیدة في تحدید عمر الطبقات) ١) (ج(
  اشرح دور الجیولوجیا في ترمیم الأثار) ٢(  

  
  :السؤال الثالث

شھدت مصر في السنوات الأخیرة عدة تغیرات أدت إلى تدھور نوعیة الھواء مما یؤثر سلبیا على ) "١(  ) أ(
 اذكر ثلاثة فقط من الإجراءات التي نفذتھا وزارة البیئة لتحسین نوعیة الھواء" لإنسانصحة ا

 اشرح تأثیرات وفرة المغذیات على الكائنات الحیة بالنظام البیئي البحري) ٢(
 :علل لكل مما یأتي  ) ب(

  للنظام البیئي القدرة على استیعاب مخلفاتھ -١
  یخدش الكوارتز معدن التلك -٢
   قاع البحر ووجودھا حالیا في قمم الجبالتكون صخور رسوبیة في -٣
 بھذا الإسم) دھر الحیاة المعلومة(تسمیة دھر الفانیروزوي  -٤

  اشرح ھذه العبارة" یعتبر تجمد المیاه في شقوق الصخور من أھم عزامل التجویة المیكانیكیة) "١) (ج(
  اكتب باختصار عن الطفل النفطي موضحا السبب في عدم استغلالھ حالیا) ٢(  

  
  :السؤال الرابع

 :اكتب نبذة مختصرة عن  ) أ(
  المحیط الحیوي -١
  تحویل قش الأرز إلى مواد نافعة -٢
  دور الدولة في الحمایة من التجریف -٣
 :ما النتائج المترتبة على  ) ب(
  سقوط المعادن الثقیلة إلى القاع الطیني في نھر النیل         -١
 زیادة میاه النھر في وقت الفیضان -٢
  یة في الغلاف الجوي        وجود أحزمة فان آلن الاشعاع -٣
  مرور ریاح محملة بالرمال على صخور مختلفة الصلابة -٤

  وضح تأثیر المیاه الأرضیة كعامل ھدمي) ١) (ج(
اذكر " أجریت دراسات جیولوجیة وتركیبیة مفصلة على منطقة جنوب أسوان قبل إنشاء السد العالي) " ٢    (  

  ثلاثة فقط من ھذه الدراسات
  

  :سالسؤال الخام
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 ماذا یحدث في الحالات الأتیة  ) أ(
  عندما یشكل الھیلیوم نصف وزن الشمس -١
  الرعي الجائر في المراعي الطبیعیة -٢
  زراعة نبات القمح في شھري أكتوبر ونوفمبر -٣

 :اكتب المصطلح العلمي المقابل لكل عبارة مما یأتي  ) ب(
  .عھثبات التوازن البیولوجي في أي نظام بیئي یرتبط بتعدد الأنواع المتعایشة م -١
فرع الجیولوجیا الذي یختص بدراسة العوامل الخارجیة والداخلیة وتأثیر كل منھا على صخور كوكب  -٢

  الأرض
  حركات أرضیة بطیئة تستمر أزمنة جیولوجیة متعاقبة -٣
  قدرة المعدن على إنفاذ الضوء -٤

  :أثناء زیارتك للمتحف الجیولوجي قرأت الأوصاف التالیة لثلاث عینات صخریة) ١)(ج(
  .صخر وردي اللون بللوراتھ قلیلة العدد كبیرة الحجم:  الأولىالعینة -١
  صخر متحول تظھر فیھ خاصیة التورق: العینة الثانیة -٢
 صخر أسود بلوراتھ لا ترى بالعین المجردة: العینة الثالثة -٣

  اكتب اسم الصخر في كل عینة
  .اشرح مع الرسم كیفیة تحدید نقطة فوق المركز للزلزال) ٢     (

  
  :السادسالسؤال 
 :قارن بین كل اتنین مما یأتي  ) أ(
  الكساء الخضري المؤقت والكساء الخضري الدائم -١
  كثرة التعرض لأشعة إكس والتعرض للأشعة النوویة -٢
 :فسر كلا مما یأتي  ) ب(
ارتفاع درجة الحرارة داخل برطمان زجاجي محكم الغلق یحتوي على كمیة قلیلة من بیكربونات البوتاسیوم  -١

  .لمخفف ومعرض لأشعة الشمسوحمض الھیدروكلوریك ا
  أحیانا لا تتكون الدلتا عند التقاء میاه النھر بمیاه البحر -٢
  استخدام الرخام كأحد أحجار الزینة -٣
  نشأة البحر الأحمر -٤

  ماذا یقصد بالساعة الجیولوجیة ؟ وفیما تستخدم) ١) (ج(
  اذكر ثلاثة فقط من استخدامات وتطبیقات الاستشعار عن بعد) ٢      (

  
  ) دور ثاني– ٢٠٠٦( ثانویة عامة امتحان
  :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتي

  :السؤال الأول
 عرف كلا مما یأتي  ) أ(
 الریم. ٣  ظاھرة التنوع البیولوجي. ٢  بیئة الإنسان .١
  .اذكر وسائل تنمیة الانتاج الحیواني) ٢(
 :اختر الاجابة الصحیحة لكل مما یأتي  ) ب(
  ................إلى استخدام الأسمدة العضویة في الزراعة یؤدي  -١

 نقص – تعرض التربة للإنجراف – نقص خصوبة التربة –نشاط الكائنات الحیة بالتربة (
  )العناصر

  ...........العلم الذي یختص بدراسة بقایا الكائنات الفقاریة واللافقاریة والنباتیة یسمى علم  -٢
  ) الأحافیر القدیمة– الطبقات – الترسیب –المعادن والبلورات (

  ...تعتمد دراسة المغناطیسیة القدیمة على شكل المجال المغناطیسي للصخور التي تحتوي على  -٣
  )أكاسید حدید وكبریتیدات المعادن – رواسب فحم –  رواسب ملح صخري -رواسب فوسفات (

  ..............ظھرت النباتات الأولیة عدیمة البذور لأول مرة في العصر  -٤
  ) الكامبري–وردوفیشي  الأ– السیلوري –الدیفوني (

  )بدون شرح. (اذكر فقط أھم الطرق المستخدمة في تقدیر عمر الصخور ) ١) (ج(
  اشرح ھذه العبارة" دعمت الدراسات الجیولوجیة ركائز صناعة الحدید والصلب) " ٢      (

  
  :السؤال الثاني

 :ناقش كلا مما یأتي  ) أ(
  التلوث البحري أشد خطورة من التلوث  الجوي -١
   القطع الجائر لأشجار الغابات على الإنسانتأثیرات -٢
 :أعد كتابة العبارات الأتیة بعد تصویب ما تحتھ خط  ) ب(
 مما یساعد على تكوین البروتین في والكالسیومتوجد في المیاه السطحیة للبحار أملاح الفوسفات  -١

  خلایا النباتات البحریة
 محل ذرات كربونبني عند إحلال یتحول لون معدن السفالیرایت من الأصفر الشفاف إلى اللون ال -٢

  ذرات الزنك
  .للثنیاتیعتبر حمام فرعون على الساحل الشرقي لخلیج السویس من الظواھر المصاحبة  -٣
   البرميانتشرت الزواحف العملاقة خلال العصر -٤

  :الرسم المقابل یوضح دورة الصخور) ١) (ج(
   ٤ و ٣ و ٢ و ١اذكر أنواع الصخور المتكونة في 

  
  
  
  

  .اذكر أسباب حدوث البراكین وثوراتھا) ٢      (
  

  :السؤال الثالث
 )بدون رسم(اشرح كیف تتولد . تعتبر حرارة باطن الأرض من موارد الطاقة النظیفة) ١(  ) أ(

  .كیف تتم معالجة میاه الصرف الصحي) ٢(
  :علل لكل مما یأتي) ب(

  .تمتد جذور النباتات الصحراویة أفقیا ورأسیا -١
  بتا دون تحلل أثناء تحلل صخر الجرانیتیبقى معدن الكوارتز ثا -٢
  .تستخدم خاصیة الصلادة في التمییز بین الأحجار الكریمة الطبیعیة والمقلدة -٣
  .یتمیز صخر البازلت بنسیج زجاجي عدیم التبلور -٤

  .اشرح دور الجیولوجیا في اختیار المواقع المناسبة للتوسع العمراني للمدن الجدیدة) ١) (ج(
  . الفترة التي نعیشھا حالیا من تاریخ الأرض؟ وما ھي ممیزاتھابما تسمى) ٢      (
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  :السؤال الرابع
 :اكتب نبذة مختصرة عن كل مما یأتي  ) أ(

  .تلوث البحار بالمركبات الھیدروكربونیة البترولیة .٢    تحویل المخلفات إلى موارد.١
  :ما النتائج المترتبة على) ب(

  .تعدد حلقات سلاسل الغذاء البحریة -١
  .اد نباتیة في باطن الأرض بعیدا عن الأكسجین لمدة طویلةدفن مو -٢
  .اصطدام الریاح المحملة بالرمال بنتوء أو مرتفع -٣
تعرض الحجر الجیري المنتشر في جوف الأرض لدرجة حرارة عالیة بملامسة الصھیر  -٤

  الساخن
  :اذكر أھم الفروق بین كل من) ج(
  اللاكولیث واللوبولیث. ٢  رواسب البحیرات المالحة والبحیرات العذبة. ١

  
  :السؤال الخامس

 :ماذا یحدث في كل من الحالات الأتیة  ) أ(
  . التعرض للموجات الكھرومغناطیسیة– اختفاء الكائنات المحللة –تعمیم الزراعات وحیدة المحصول 

 :اكتب المصطلح العلمي  ) ب(
  .من النباتنتیجة للنمو في اتجاه یحدد موقع المؤثر ) دون انتقال للجسم(الحركة الموقعیة  -١
  .حركات أرضیة سریعة یصاحبھا طي عنیف وخسف شدید -٢
  .مكافئ بركاني للجرانیت غني بالفقاعات الھوائیة -٣
  .تكسیر الصخر إلى قطع أصغر حجما تحتفظ بمعادنھا الأصلیة دون تغیر -٤

  .اشرح باختصار أنواع الاستشعار عن بعد) ١) (ج(
  . رواسب الفوسفات في سفاجا والقصیرما الظروف البیئیة التي أدت إلى تكوین) ٢      (

  
  :السؤال السادس

 :قارن بین كل اثنین مما یأتي  ) أ(
  .تأثیر كل من أول أكسید الكربون وأكاسید الكبریت على صحة الإنسان -١
  .الانقراض الطبیعي والانقراض الحدیث -٢
 :فسر كلا مما یأتي  ) ب(

  .رومانیة غارقة بمیاه البحروجود بقایا المعابد ال.٢    یعتبر الغاز الطبیعي مورد غیر متجدد.١
  .المخدش خاصیة ھامة للتعرف على المعادن.٤  الرمال السوداء لھا أھمیة اقتصادیة بمصر.٣
  :ما المقصود بكل من) ج(
  السیال. ٣    تصابي الأنھار. ٢    الفواصل. ١
  

  ) دور أول– ٢٠٠٧(امتحان ثانویة عامة 
  :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتي

  :السؤال الأول
 :ف كلا مما یأتيعر  ) أ(
 .الكائنات المحللھ. ٣  الموارد غیر المتجددة. ٢  .التربیة البیئیة .١
 :اختار الإجابة الصحیحة واكتبھا في كراسة الإجابة  ) ب(

  ...............یقل نشاط الحیوانات النھاریة بصورة تدریجیة في فترة  .١
  الغسق-      د   اللیل-ج   النھار-     ب   الفجر- أ

  ....................أثیر ھدمي لأنھا تحتوي على للمیاه الجوفیة ت .٢
  الرمال السوداء- ثاني أكسید الكربون    د- الجیر        ج- السیلیكا       ب- أ

  ................جمیع المعادن التالیة تظھر فیھا خاصیة الإنفصام ما عدا  .٣
  الكالسیت- د   الجرافیت-ج   الكوارتز-       ب   المیكا- أ

  .................الثدییات المشیمیة خلال العصر ظھرت أولى  .٤
 . الاردوفیشي- د   التریاسي-ج   السیلوري-  الكریتاسي    ب- أ

  اذكر الظروف البیئیة التي أدت إلى تكوین الملح الصخري في العصر البرمي) ١) (ج(
  .اذكر ھذا الدور. لعب الجیولوجیون دورا فعالا في حرب اكتوبر المجیدة) ٢(      

  
  :السؤال الثاني

 :ناقش كلا من العبارات التالیة  ) أ(
 .صفات تجعلھا تتكیف مع البیئة الصحراویة) مثل الفنك(لبعض الثعالب  .١
 .وسائل ازدھار الانتاج الحیواني .٢
 :اكتب المصطلح العلمي  ) ب(
 .تناقص أعداد أفراد النوع الواحد باستمرار مع عدم التعویض حتى تختفي من البیئة .١
 .للخدش أو البريدرجة مقاومة المعدن  .٢
 .عملیات تسمح بالحصول على معلومات عن شئ دون اتصال مباشر بینھ وبین الجھاز المستخدم .٣
 .مواد فتاتیة بركانیة عبارة عن قطع صخریة ذات زوایا حادة تنتشر حول البركان .٤

  :أثناء زیارتك للمتحف الجیولوجي قرأت الأوصاف التالیة لثلاث عینات من الصخور.  ١) ج(
  . میكرون٦٢ مم إلى ٢تتكون من حبیبات متماسكة من الكوارتز حجمھا من : لعینة الأولىا - أ
  )فورامینیفرا( تتكون من كربونات كالسیوم وغنیة بالحفریات والأحیاء الدقیقة :العینة الثانیة -ب
  %)٥٠(لیكا صخر بركاني غني بسیلیكات الحدید والمغنسیوم والكالسیوم وفقیر في السی: العینة الثالثة  -ج

  .أكتب اسم الصخر في كل عینة
  . في تحدید عمر الصخور٢٣٨كیف استطاع العلماء استخدام الیورانیوم . ٢

  
  :السؤال الثالث

 .ناقش ھذه العبارة" الشمس فرن نووي ضخم یتم فیھ تفاعل نووي"  -١  ) أ(
 )طثلاث طرق فق( اذكر أھم الطرق المستخدمة لمكافحة تلوث البحار بزیت البترول -٢

 :أعد كتابة العبارات التالیة بعد تصویب ما تحتھ خط  ) ب(
 . في جنوب سیناءجبل علبةتقع محمیة  .١
 . ھي كسور تتواجد في الصخور المختلفة بدون أي إزاحةالفوالق .٢
 .بوجود الأسماك التي عاشت على الیابس وتنفست بأكیاس ھوائیةالكمبري یتمیز العصر  .٣
 .حفر الجداول والفروع وتتكون مساقط المیاهفي الأنھار یشتد فیھا الشیخوخة مرحلة  .٤

  .ما الذي یجب اتخاذه عند الضرورة لإقامة سد صغیر على صخور رخوة) ١) (ج(
  .اذكر نوعین فقط من أنواع الزلازل وخصائص كل منھما) ٢(      

  
  :السؤال الرابع
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  ث وسائل لاستخدام البدائلاذكر ثلا" یعتبر استخدام البدائل أحد وسائل علاج استنزاف الموارد" -١) أ(
  اذكر ھذه القدرات" للحیوانات البحریة في الأعماق قدرات جسمیة وفسیولوجیة معینة" -٢     

  :علل لكل مما یأتي) ب(
  .النباتات الحولیة لیست نباتات صحراویة حقیقیة. ١
  .لا یمكن الاعتماد على خاصیة اللون وحدھا للتعرف على المعادن. ٢
  . بریة أولیة في كل من أمریكا الجنوبیة وجنوب أفریقیاوجود نباتات. ٣
  .ظھور خاصیة التورق بصخر الشیست المیكائي. ٤

  . كیف تتكون الكثبان الرملیة؟ اذكر نوعین منھا-١) ج(
  . لماذا كان من الصعب تحدید الظروف البیئیة خلال دھر البروتیروزوي- ٢      

  
  :السؤال الخامس

 :لى كل مما یأتيما النتائج المترتبة ع  ) أ(
 .زیادة نسبة ثاني أكسید الكربون في الھواء الجوي .١
 .القاء مخلفات صناعیة تحتوي على ماء ساخن في نھر النیل .٢
 .تجریف التربة الزراعیة .٣
 :اتنین مما یأتيقارن بین كل   ) ب(

  الصواعد والھوابط. ٢    مرحلة النمو الخضري ومرحلة الازھار والاثمار في النبات. ١
  السیال والسیما. ٤      .والرایولایت من حیث النسیجالجرانیت . ٣
  . تكلم بایجاز عن الاستشعار عن بعد الایجابي-١) ج(

  : الشكل المقابل یوضح قطاع في الكرة الأرضیة- ٢      
  : التي تتمیز بما یليورقم الطبقةاذكر اسم 

 .تتكون من مصھور الحدید والنیكل والكروم  -  أ
 ور لدنھالجزء العلوي منھا یتكون من صخ  - ب

  تتصرف كالسوائلوتساعد على حركة القارات فوقھا
  

  :السؤال السادس
 :اكتب نبذة مختصرة عن كل مما یأتي  ) أ(

  . جھود الدولة لعلاج مشكلة تكدس السكان حول وادي النیل-١
  .دورة النیتروجین. ٣.         التلوث بالغبار النووي-٢

 :بما تفسر  ) ب(
  . یتمیز معدن الماس عن غیره بأكثر من خاصیة طبیعیة- ٢    .           تنوع مركبات غاز الخردل-١
  . للنبات والحیوان دور في التجویة المیكانیكیة للصخور-٣
  . لا یمكن الاعتماد على سرعة الترسیب وحدھا في تحدید العمر المطلق للصخور-٤
  .لعبارةاشرح ھذه ا "تعتبر البراكین من عوامل البناء في صخور القشرة الأرضیة"  -١) ج(

  ما الأساس الذي تعتمد علیھ نظریة الألواح التكتونیة؟-٢       
 
 

  ) دور ثاني– ٢٠٠٧(امتحان ثانویة عامة 
 :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتي

  -:السؤال الأول 
  ) الدورات البیوجیوكیمیائیة – مؤشرات البیئة –التواقت الضوئي  (  :عرف كلا مما یأتي -أ

  -:الصحیحة في كل مما یأتي  تخیر الإجابة -ب
            ............جمیع ما یلي من عوامل تحسین الصفات الوراثیة للحیوان ما عدا  )١

 ) الھندسة الوراثیة – التدرج والخلط – كفاءة استخدام الأعلاف –الانتخاب  (   
  ..........          ..تسمى الكتل الصخریة الكبیرة الناریة المتداخلة والممتدة مئات الكیلومترات بـ  )٢

 ) الطفوح البركانیة – الباثولیث – اللاكولیث –اللوبولیث (              
............           تراكمت رواسب الفوسفات ذات القیمة الاقتصادیة بمصر خلال العصر  )٣

 ) الجوري -  البرمي – الطباشیري –الكربوني (   
              ............  عدا یخدش معدن التوباز جمیع المعادن التالیة )٤

 ) الفلوریت - الكوراندوم – الكالسیت –الجبس (    
   -: اذكر أھم الأسباب التي تؤدي إلى كل مما یأتي - ج
 )یكتفى بثلاث أسباب فقط (  ترسیب حمولة النھر -٢    .تآكل طبقة الأوزون  -١

  
 -:السؤال الثاني 

  ؟...  ما النتائج المترتبة على -أ
 .ة في منطقة الغابات الاستوائیة تعدیل البیئ )١
 .استنشاق غاز أول أكسید الكربون  )٢
 : اكتب المصطلح العلمي المقابل لكل مما یأتي -ب
 .نوع من التلوث ینتشر في البلاد النامیة نتیجة الانفجار السكاني ونقص الإمكانات  )١
یات متقاربة من بالإضافة إلى كم% ) ٥٩ -% ٥٥( صخر بركاني تتراوح فیھ نسبة السلیكا بین  )٢

 .الحدید والكالسیوم والصودیوم 
 .أثر العوامل الخارجیة والداخلیة على شكل القشرة الأرضیة  )٣
 .عصر اشتھرت طبقاتھ الجیریة بأنواع عدیدة من الرأسقدمیات  )٤
  . اشرح دور الجیولوجیا المائیة في الكشف عن الرواسب المائیة -١   - ج

  ) اذكر أربع طرق فقط ( لحقل أو المعمل ؟  كیف یمكن تعیین صلادة معدن في ا-٢  
  

 -:السؤال الثالث 
    .فسر ھذه العبارة " ..... من خصائص النظام البیئي البحري استخدام فضلاتھ  " -١     -أ
 -: ما أثر كل مما یأتي على صحة الإنسان  -٢
 .تناول أسماك ملوثة بأیونات میثیل الزئبق   -  أ
 .بكمیات متزایدة تسرب أملاح النترات إلى ماء الشرب   - ب
  .تلوث الھواء بغاز سیانید الھیدروجین          -ج
  :  اعد كتابة العبارات الآتیة مع تصحیح ما تحتھ خط-ب
 .حارسة للطبیعة  المنتجة للغذاء تعتبر الكائنات -١
  .الكامبريسادت الفقاریات مثل الزواحف البریة والمائیة والطائرة خلال العصر  -٢
   .معیني الأوجھبانفصام یتمیز معدن الھالیت  -٣
  .الدلتایترسب الطین الأحمر البركاني في منطقة  -٤
  . اذكر أھم الملامح العضویة التي تمیز بھا حقب الحیاة الحدیثة - ج
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 :السؤال الرابع 
  -:  ناقش كل مما یأتي -أ
 .أوجھ الاستفادة من استخدام الشمس كطاقة نظیفة  -١
  .لطبیعیة للتربة الزراعیة دور الأسمدة العضویة في تحسین البیئة ا -٢
 : علل لما یأتي -ب
 .قلة درجة ملوحة بحر البلطیق  -١
 .الرخام أكثر صلابة وتماسكاً من الحجر الجیري رغم أن التركیب الكیمیائي لكل منھما واحد  -٢
 .الاختلاف الكبیر في تضاریس السطح عند حواف القارات الكبیرة  -٣
 .تكون منحدر ركامي عند قدم الجبل  -٤
  . اشرح دور الجیولوجیین في صناعة الأسمنت -١   - ج

  . اذكر سبب حدوث الزلازل -٢  
  

 :السؤال الخامس 
  - :أكتب نبذة مختصرة عن كل مما یأتي -أ
 .أسباب قدرة الموارد المتجددة على التجدد  -١
 .تحویل بعض المخلفات إلى موارد لعلاج مشكلة استنزاف الموارد  -٢
  -:لتالیة  ماذا یحدث في كل من الحالات ا-ب
 .تعرض السلاحف الصحراویة لدرجة حرارة منخفضة  -١
 .مرور میاه النھر فوق طبقة صخریة صلبة تعلو طبقة رخوة  -٢
 . درجة مئویة ٤٨٠تسخین الكیروجین إلى  -٣
تراكم الطبقات الصخریة في البحار وترسب حمولة الأنھار عند مصباتھا على ھیئة دلتاوات  -٤

 .مناطق الصحراویة وتجمع الرمال على ھیئة كثبان بال
  . أقسام الصخور الرسوبیة حسب طریقة تكونھا فقط اذكر -١   - ج

   كیف یمكن استخدام أنظمة الاستشعار عن بعد الفضائیة في المجال العسكري ؟-٢  
  

 :السؤال السادس 
  -:قارن بین كل مما یأتي  -أ
 .الرعي في منطقة الأعشاب والرعي في منطقة الشجیرات والأشجار  -١
 یب الإنسان من كثرة التعرض لھما  اكس والأشعة التلیفزیونیة من حیث الأضرار التي تصأشعة -٢
  : فسر كلا مما یأتي -ب
 .النظام البیئي المركب یصعب تدمیره  -١
 .قلة ذوبان الأكسجین في الماء صفة ضروریة لاستمرار حیاة الكائنات الأرضیة والمائیة  -٢
 .البازلت صخر داكن اللون  -٣
 )أي المعلومة ( یروزوي بدھر الحیاة الظاھریة سمي دھر الفان -٤
 ) التعریة - قصبة البركان –مقیاس ریختر  (  :ما المقصود بكل مما یأتي - ج
 
 
 
 

 
 

  ) دور أول– ٢٠٠٨(امتحان ثانویة عامة 
 :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتي

  -:السؤال الأول 
 هالحفریھ المرشد   -  الدبال  -  الریم : ما المقصود بكل من  ) أ

 :اختار الإجابھ الصحیحھ  ) ب
  متر............ تستطیع الطحالب الحمراء تكوین غذائھا حتى عمق  -١

)٤٠        ٣٥      -       ٣٠      -     ٢٥(  
  ................الحبال والوسائد من الأشكال الشائعھ للصخور  -٢

 )   الجوفیھ-   المتحولھ   -  البركانیھ   -الرسوبیھ   (
  ..............ل البلوریھ تماثلا ھي أكثر الأشكا -٣

 )  الصفائحي-  المكعبي  -  القرصي  - العمداني  (
  ..............جمیع ما یلي من التراكیب الجیولوجیھ الأولیھ ما عدا  -٤

 )  التشققات الطینیھ-  الطیات  -  التدرج الطبقي  - علامات النیم  (
  .ھا بع أن تصل لمرحلة الشیخوخھ ھناك عوامل جیولوجیھ تعید للأنھار شباب-١) ج

  .حدد ھذه العوامل ثم اذكر ممیزات النھر في مرحلة الشیخوخھ
   ما الأضرار المترتبھ على استعمال المنظفات الصناعیھ؟-٢    

  
  :السؤال الثاني

  ناقش ھذه العباره" یعتبر إعادة تدویر المواد من وسائل علاج مشكلة استنزاف الموارد " -١  ) أ
  الإستفادة من قش الأرز بدلا من حرقھ؟ كیف یمكن-٢

 :اكتب المصطلح العلمي  ) ب
 .نوع من التلوث ینشأ عنھ الأمراض الوظیفیھ في الدم والأنسجھ -١
 .صخر طیني تظھر بھ خاصیة التورق نتیجة تضاغط مكوناتھ -٢
 العلم الذي یستخدم خواص الموجات المنعكسھ أو المنبعثھ من الأشیاء للتعرف علیھا -٣
  اتجاه واحد بمعدل ثابت ولا ترجع لسیرتھا الأولىظاھره تسیر في -٤

للدراسات الجیولوجیھ دور مھم في في تحدید مواقع المشروعات الصناعیھ والمناطق السكانیھ " -١) ج
   وضح ھذا الدور"التي تعتمد عل مصادر المیاه الجوفیھ

  ر الأحمر اذكر الظروف البیئیھ التي أدت إلى نمو الشعاب المرجانیھ في البح-٢     
  

  :السؤال الثالث
اشرح العباره موضحا دورة الأكسجین وثاني .  تعمل الدورات الغازیھ على استمرارالحیاه -١  ) أ

  أكسید الكربون
 . اذكر الأھمیھ الاقتصادیھ للمال السوداء في مصر-٢

 :ما النتائج المترتبھ على   ) ب
 .الإسراف في استعمال المعطرات الحاملھ لغازات عالیة التطایر -١
 .تعرض صخور الحجر الجیري لكتلھ من الصھیر الساخن في باطن الأرض -٢
 .تسرب المیاه الجوفیھ الغنیھ بثاني أكسید الكربون للصخور الجیریھ -٣
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  اذكر العوامل التي ساعدت على ذلك" یتمیز العصر الكربوني بوجود طبقات من الفحم الحجري " -١) ج
ج لكائنات ومكونات النظام الإیكولوجي وعلاقتھا بسریان  وضح برسم تخطیطي كاملا البیانات نموذ-٢    

  .الطاقھ ودوران المواد
  

  :السؤال الرابع
 :فسر كلا مما یأتي  ) أ
 یتعذر على الإنسان الغوص في المیاه العمیقھ بدون جھاز غطس -١
 .للبكتریا الرمیھ والفطریات دور مھم لاستمرار النظام الإیكولوجي -٢
 .م بیئي استمر التوازن البیولوجيكلما زاد عدد الأنواع في أي نظا -٣
 .سلاسل الجبال في حالة اتزان ایزواستاتیكي مع ما یجاورھا من سھول ومنخفضات -٤
 :اكتب اسم الصخر أو المعدن التالي. على ضوء دراستك للمعادن والصخور   ) ب
 .صخر یتكون من فتات مستدیر في حجم الحصى والجلامید -١
 .زي والكوارتز والمیكا السوداءصخر ناري جوفي غني بالفلسبار الأرثوكلی -٢
 .معدن یفرق الضوء الساقط علیھ نتیجة انكساره إلى اللونین الأحمر والبنفسجي -٣
 .معدن لا تظھر بھ خاصیة الإنفصام ولھ مكسر محاري -٤

  : عرف كل من) ج
      المخدش-النسیج البوروفیري         -  التعریھ  -  المورد البیئي

  
  :السؤال الخامس

  "رد البیئیھ في مصر من أھم عناصر المنظومھ البیئیھتعتبر الموا"   ) أ
  من طرق مكافحة تلوث نھر النیلأربعھ فقطاذكر 

 :أعد كتابة العبارات الأتیھ بعد تصحیح ما تحتھ خط  ) ب
 .بالمكسرتعرف قابلیة المعدن للتشقق على امتداد مستویات ضعیفة الترابط  -١
 .یھ بظھور أولى الثدییات المشیمالتریاسيیتمیز العصر  -٢
  نتیجة ترسیب  نواتج التجویھ التي تنقلھا عوامل النقل لأحواض الترسیبالمتحولھتتكون الصخور  -٣
 . إلى تآكل الغطاء النباتيالأشجار والشجیراتیؤدي الرعي في مناطق  -٤

  :علل لما یأتي) ج
 .البیئات الأرضیھ أكثر تنوعا من البیئات المائیھ .١
 . الفوسفات في مصرسفاجا والقصیر من المناطق الغنیھ بصخور .٢
 لا یتأثر معدن الكوارتز بالتجویھ الكیمیائیھ .٣
 وجود صخور رسوبیھ أعلى قمة أفرست وھي في الأصل تكونت تحت سطح البحر .٤

  
  :السؤال السادس

 قارن بین الأعراض التي تظھر على الإنسان في -١  ) أ
 :الحالات الأتیھ
التعرض          -            استنشاق غاز الخردل

   الكھرومغناطیسیھللموجات
   اشرح دور الجیولوجیا في ترمیم وحمایة الأثار-٢

 :ماذا یحدث في الحالات الأتیھ  ) ب

 الافراط في استخدام المبیدات الحشریھ -١
 ٢٣٨تبلور معدن من الصھیر یحتوي على یورانیوم  -٢
 حدوث ثورات بركانیھ تحت سطح الماء في البحار -٣

  :افحص القطاع التالي ثم أجب عن الأسئلھ) ج
 .والقوى التي أدت لتكوینھ) الصدع(حدد نوع الفالق  .١
 )الجدد الموازیھ(أیھما أقد الصدع أم السد الناري  .٢
 )٢(اذكر أھم الحفریات الموجوده في الطبقھ رقم  .٣

  
  ) دور ثاني– ٢٠٠٨(امتحان ثانویة عامة 

   السؤال الأول
  :أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتي

  )اسطح عدم التوافق -الغلاف الحیوى  -ات الطبیعیة المحمی    ( :ما المقصود بكل من  ) أ
 : الصحیحھاختر الاجابة  ) ب
 .................. مصادر الطاقى النظیفة ماعدا جمیع ما یلى من -١

 )المساقط المائیة       -     البترول     -    المد والجزر      -    الریاح (
 .............لال علم یمكن تحدید العمر الجیولوجى للصخور الرسوبیة من خ -٢

 )  الطبقات    -  الجیولوجیا التركیبیة  -    الاحافیر القدیمة       -    الجیوفیزیاء(
 ....................و المتداخلة بأسم  تسمى الكتل الصخریة الكبیرة الناریة -٣

 ) انیةالطفوح البرك      -   الباثولیث       -   اللاكولیث        -      اللوبولیث(
 ................... یتركب معدن المالاكیت من -٤

 ) كبریتات النحاس   -   كبریتید الزنك   -   كربونات النحاس المائیة   -  كبریتید النحاس(
 

   ھذه العبارهناقش٠٠ تعتبر النباتات من الموارد المتجددة -١ )ج 
  كیف تتكون الكثبان الرملیة ؟ اذكر نوعین منھا  -٢

 
  : الثانيالسؤال
 قارن بین الانقراض الطبیعى والحدیث  -١  ) أ

 الى غذاء الانسان  ddt ما الاضرار الناتجة عن وصول بقایا مبید -٢
 :اكتب المصطلح العلمى ) ب
  ازالة الطبقة العلیا الخصبة من التربة .١
  رض بعیدا عن الاكسجینصخر رسوبى عضوى تكون نتیجة دفن مواد نباتیة فى باطن الا .٢
  ار عن بعد تكون البیانات المسقبلة فیھ ھى الانبعاث الطیفى من الاجسامنوع من الاستشع .٣
 عصر اشتھرت طبقاتھ بوجود حفریات لافقاریة بحریة ثلاثیة الفصوص .٤
  دور الجیولوجیا فى حرب اكتوبر -١)  ج

  اما التأثیرات المترتبة على حدوث تیارات ناقلة للحرارة فى السیم -٢      
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  :السؤال الثالث
   ھذه العباره خصائص النظام الایكولوجى استخدام الفضلات ناقشمن -١  ) أ

 كر كیف یتكون المنحدر الركامى واذ  ذلكمن عوامل التجویة المیكانیكیة  وضحتجمد المیاه   -٢
 ما النتائج المترتبة على   ) ب

  سقوط معدن الزئبق الى القاع الطینى لنھر النیل .١
  رولیةتلوث البحار بالمركبات الھیدروكربونیة البت .٢
  تجمع الامطار فى فوھات البراكین الخامدة .٣
 تأثر الصخور بفالقین یتحدان فى صخور الحائط العلوى .٤

  اذكر فقط اھم الشواھد لنظریة الانزلاق القارى  -١  ) ج
 لماذا یتمیز نسیج التربة الوضعیة بالتدرج  -٢

 :السؤال الرابع
   فسر ما یلى) أ

  یعتبر طول النھار عاملا لاطلاق الھجرة .١
  فاع درجة ملوحة البحر الاحمرتار .٢
  تساھم العملیات الحیویة بجزء كبیر فى دورة الماء فى الطبیعة .٣
 ظھور رواسب بحریةافقیة على جدارى الاخدود العظیم لنھر كلورادو .٤

 اكتب اسم الصخر او المعدن) ب
 صخر متحول بھ صفة التورق -٢  المكافىءئ الجوفى للاندیزیت -١
  معدن عندما یكون نقیا یعرف باسم البللور الصخرى -٤    معدن بھ خاصیة اللالاة  -٣
 )الكیروجین    -   الشفافیة    -   الصلادة    -     التلوث البیولوجى:    (  عرف كل من) ج

 
 :السؤال الخامس

  من وسائل تحسین الانتاج النباتى اربعة فقطكر ذا)   أ
  :حح ما تحتھ خط في العباراتص)  ب

   امراض فقر الدم والعقم وتھتك الجلد والشعر ة اللیزرلاشعیسبب التعرض  .١
  الكربوناتاكثر المجموعات المعدنیة انتشارا ھى مجموعة  .٢
  العصرالدیفونىظھرت اول الزواحف العملاقة والثدییات البدائیة فى  .٣
 صخر نارى بركانى غنى بسیلیكات الحدید والماغنسیوم والكالسیوم وفقیر فى الجرانیت .٤

 )تقریبا% ٥٠( السیلیكا

   علل لما یأتى) ج
  بیئة الطبیعیة للتربة الزراعیةلللاسمدة العضویة دور فى ا .١
  احیانا لا تتكون دلتاوات عند تلاقى میاه الانھار بمیاه البحار .٢
  یفقد معدن الفلسبار بریقھ تحت تأثیر الامطار الحامضیة  .٣

  سمى العصر الجوراسى باسم عصر الامونیتات .٤
  

 :السؤال السادس
 معالجة الثلاثیة لمیاه الصرف الصحى ؟ وكیف تتم ؟ل متى تتم ا -١) أ

   اربعة تطبیقات مدنیة للاستشعار عن بعدكر فقطذا  -٢    
 
   ماذا یحدث فى الحالات الاتیة) ب

   تعرض السلاحف الصحراویة لدرجة حرارة منخفضة .١
  اختفاء الكلورفیل من اوراق النباتات .٢
  الاندساسانطلاق الغازات الحبیسة من مناطق  .٣
مرو ر میاه الانھار فوق طبقات صلبة تعلو  .٤

  طبقات رخوة
  التركیب التكتونى التالى ؟ ثم اكتب البیانات   اذكر اسم)ج

PDF created with pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com

http://www.pdffactory.com
http://www.pdffactory.com

